

മി. സ്പീക്കർ : ഓർഡർ.....ഓർഡർ.....

ഇന്ന് വളരെ ചരിത്രപ്രാധാന്യമുള്ള ഒരു സമ്മേളനത്തിനാണ് നമ്മൾ ഒത്തുകൂടിയിട്ടുള്ളത്. 129 വർഷത്തിലധികം പ്രവർത്തന പാരമ്പര്യമുള്ള നിയമനിർമ്മാണ സഭകളുടെ ചരിത്രത്തിൽ ഏതാണ്ട് പകുതിയോളം വർഷത്തെ നിയമനിർമ്മാണ സപര്യയ്ക്ക് സാക്ഷ്യം വഹിച്ച സഭയാണിത്. ഈ സഭയുടെ സൗകര്യങ്ങൾ നമ്മുടെ നിലവിലുള്ള സൗകര്യങ്ങളുമായി യോജിച്ച് പോകുന്നതല്ല. ഉച്ചഭാഷിണികൾ പഴയതാണ്. ഇത്തരം സൗകര്യങ്ങളോട് ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാംഗങ്ങളെല്ലാം ദയവായി സഹകരിക്കണം. ഇന്നേദിവസം ചോദ്യോത്തരവേളയിൽ പരമാവധി അംഗങ്ങൾക്കും അവസരം ലഭ്യമാകുന്ന നിലയിൽ നടക്കണമെന്നാണ് ചെയർ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് നിരന്തരമായി ആവശ്യപ്പെടാറുണ്ടെങ്കിലും ചോദ്യങ്ങൾ ചോദിക്കാൻ കൂടുതൽ സമയമെടുക്കുന്ന രീതി അംഗങ്ങൾ തുടരുകയാണ് പതിവ്. ഇന്ന് ചുരുങ്ങിയ വാക്കുകളിൽ ചോദ്യവും ചുരുങ്ങിയ വാക്കുകളിൽ ഉത്തരവും, എന്ന സമീപനം സ്വീകരിച്ച് എല്ലാപേരും സഹകരിക്കണം. ഉപചോദ്യങ്ങൾ ഓരോ ചോദ്യത്തിനും രണ്ടെണ്ണം മാത്രമാണ് ഇന്ന് അനുവദിക്കുന്നത്. പരമാവധി ചോദ്യങ്ങൾ എടുക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടിയാണ് അങ്ങനെയൊരു സമീപനം സ്വീകരിക്കുന്നത്.

അതുകൊണ്ട് എല്ലാവരും സഹകരിക്കണം.

(ചോദ്യം *61)

മദ്യശാലകൾ പൂട്ടിയതിന്റെ അനന്തരഫലങ്ങൾ

(*61) ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ:

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ:

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ:

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും എക്സൈസും

വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സുപ്രീംകോടതി വിധിയെ തുടർന്ന് മദ്യശാലകൾ ഒട്ടുമിക്കവയും പൂട്ടേണ്ടിവന്ന സാഹചര്യത്തിൽ വ്യാജമദ്യ ഒഴുക്ക് തടയാനായി സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ള നടപടികൾ അറിയിക്കാമോ?

(ബി) മദ്യലഭ്യത കുറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ ലഹരിക്ക് അടിമപ്പെട്ടവർ മയക്കുമരുന്നുകൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റ് നിയമ വിരുദ്ധ ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളിലേയ്ക്ക് തിരിയാനുള്ള അപായകരമായ സാധ്യത ഒഴിവാക്കാൻ എക്സൈസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ?

(സി) മദ്യവർജ്ജന പ്രചരണവും മദ്യാസക്തിമുക്ത ചികിത്സയും വ്യാപിപ്പിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ) : സർ,

(എ) ദേശീയ/സംസ്ഥാന പാതയോരങ്ങളിൽനിന്നും 500 മീറ്റർ പരിധിയിൽ മദ്യവിൽപ്പനശാലകൾ 2017 ഏപ്രിൽ 1 മുതൽ പ്രവർത്തിക്കരുതെന്ന ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിയെത്തുടർന്ന് മദ്യവിൽപ്പനശാലകൾ പുട്ടേണ്ടിവന്ന സാഹചര്യത്തിൽ മദ്യത്തിന്റെ ലഭ്യത വളരെയധികം കുറയുന്നതുമൂലം വ്യാജമദ്യത്തിന്റെ ഉൽപാദനം, കടത്ത്, വിപണനം, ഉപഭോഗം മുതലായ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുവാനുള്ള സാധ്യത മുന്നിൽ കണ്ട് എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 01.04.2017 മുതൽ 20.04.2017 വരെ സ്പെഷ്യൽ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് ഡ്രൈവായി പ്രഖ്യാപിച്ച് നിരന്തരം റെയ്ഡുകളും നിരീക്ഷണങ്ങളും നടത്തിയും ചെക്ക്പോസ്റ്റുകളുടെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തിയും വാഹനപരിശോധനകൾ കർശനമാക്കിയും കടലിൽ കോസ്റ്റൽ പോലീസുമായി ചേർന്ന് സീ പട്രോളിങ്ങും, അതിർത്തി പ്രദേശങ്ങളിൽ ബോർഡർ പട്രോളിംഗ് യൂണിറ്റുകളും 24 മണിക്കൂറും വാഹന പരിശോധനയും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

ഈ രീതിയിലുള്ള ശക്തമായ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ ടി കാലയളവിനുശേഷവും തുടരുന്നുണ്ട്. എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെ പ്രത്യേക സ്ക്വാഡുകളും ഷാഡോ എക്സൈസ്, എക്സൈസ് ഇന്റലിജൻസ് വിഭാഗങ്ങളും പ്രത്യേക

പരിശോധനകളും നിരീക്ഷണങ്ങളും നടത്തിവരുന്നു. ചെക്ക് പോസ്റ്റുകൾ മറികടന്ന് സമാന്തര പാതകളിലൂടെ വ്യാജ മദ്യക്കടത്ത് നടത്തുവാൻ സാധ്യതയുള്ള റോഡുകളിൽ വാഹനപരിശോധന കർശനമാക്കിയിട്ടുള്ളതും ദേശീയപാതകളിൽ വാഹന പരിശോധന നടത്തിവരുന്നതും വ്യാജമദ്യ ഉത്പാദനം നടക്കാനിടയുള്ള സ്ഥലങ്ങളിലും വനമേഖലകളിലും പ്രത്യേക നിരീക്ഷണം നടത്തുകയും, പോലീസ്, വനം റവന്യൂ, മറൈൻ എൻഫോഴ്സ്മെന്റ് വകുപ്പുകളുമായി ചേർന്ന് സംയുക്ത പരിശോധനകളും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്.

(ബി) മദ്യലഭ്യത കുറഞ്ഞ സാഹചര്യത്തിൽ, സ്ഥിരമായി മദ്യം ഉപയോഗിച്ചിരുന്നവരും മദ്യത്തിന് അടിമപ്പെട്ടവർ ഉൾപ്പെടെ മറ്റ് നിയമവിരുദ്ധ ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളിലേയ്ക്ക് തിരിയാനുള്ള അപായകരമായ സാധ്യത ഉള്ളവാകുന്നത് ഒഴിവാക്കാൻ ശക്തമായ പരിശോധനകളും നിരീക്ഷണങ്ങളും നടത്തിവരുന്നു. കഞ്ചാവ്, മയക്കുമരുന്നുകൾ, ആമ്പ്യൂളുകൾ, ഗുളികകൾ തുടങ്ങിയ ലഹരി വസ്തുക്കൾ കണ്ടെടുക്കുന്നതിന് കൂടുതൽ ശ്രദ്ധ നൽകുന്നതിന് എല്ലാ എക്സൈസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്കും കർശന നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

(സി) മദ്യവർജ്ജനത്തിന് ഊന്നൽ നൽകിയും മയക്കുമരുന്നുകളുടെ ഉപഭോഗം പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കുവാനും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് കേരള സംസ്ഥാന ലഹരിവർജ്ജന

മിഷൻ, 'വിമുക്തി'-ക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. യുവജനങ്ങളെയും വിദ്യാർത്ഥികളെയും ലഹരി ഉപയോഗത്തിന്റെ ദുഷ്യവശങ്ങൾ ബോധ്യപ്പെടുത്തി വ്യാപകമായ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ടി മിഷന്റെ പ്രധാനമായ ലക്ഷ്യം. ആയതിന്റെ ഭാഗമായി വിവിധ ലഹരിവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നു. ലഹരിക്കെതിരായി പൊതുജനങ്ങൾക്കിടയിൽ അവബോധം വളർത്തുന്നതിന് എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ലഹരി വിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതും ചെയ്തു വരുന്നുണ്ട്.

'വിമുക്തി' മിഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലാ ജില്ലകളിലും ഡീ-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകൾ, ആരോഗ്യവകുപ്പുമായി സഹകരിച്ച്, രൂപീകരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. എക്സൈസ് വകുപ്പിന് കീഴിൽ ദേശീയ നിലവാരത്തിൽ ആധുനിക സജ്ജീകരണങ്ങളോടുകൂടിയ ഒരു ഡീ-അഡിക്ഷൻ സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ : സർ, കേന്ദ്ര വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പിന്റെ സ്റ്റാർ ഹോട്ടൽ ക്ലാസ്സിഫിക്കേഷൻ മാനദണ്ഡങ്ങൾ ലോകമാകെ അംഗീകരിച്ചിട്ടുള്ള ബെസ്റ്റ് പ്രാക്ടീസ് അനുസരിച്ചുള്ളവയാണ്. സ്റ്റാർ ഹോട്ടൽ ക്ലാസ്സിഫിക്കേഷൻ

മാനദണ്ഡങ്ങളെ ബാർ ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിനുള്ള മാനദണ്ഡവുമായി കൂട്ടിക്കഴയ്ക്കരുതെന്ന് കേന്ദ്ര വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് നിരവധി തവണ സംസ്ഥാനത്തോട് ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. പുതിയ അബ്കാരി നയം രൂപീകരിക്കുമ്പോൾ സ്റ്റാർ ഹോട്ടൽ ക്ലാസ്സിഫിക്കേഷൻ മാനദണ്ഡങ്ങൾ കടന്ന് വരേണ്ടതുണ്ടോയെന്ന് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ചില നടപടികൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടിവന്നത്. ഗവൺമെന്റിന്റെ മദ്യനയം പ്രഖ്യാപിക്കാനിരിക്കുകയാണ്. വിനോദസഞ്ചാര മേഖലയിലെ പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച്, അവർ നേരിടുന്ന കാര്യങ്ങൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിലുണ്ട്. ഇതെല്ലാം പരിശോധിച്ചുകൊണ്ടാണ് തുടർ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ : സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഒട്ടനവധി മദ്യശാലകൾക്ക് പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയാത്ത സാഹചര്യം വന്ന് പെട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഫലമായി തൊഴിൽ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒട്ടനവധി തൊഴിലാളികൾ തൊഴിൽ രഹിതരായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷന്റെയും

കൺസ്യൂമർ ഫെഡിന്റെയുമൊക്കെ ഔട്ട്ലെറ്റ്സ് പലതും പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയാതെ വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇത് സംസ്ഥാനത്ത് പുതിയ സംഘർഷം സൃഷ്ടിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇതിന് പരിഹാരം കാണാൻ ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ? ഒരു കാര്യംകൂടി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കാനുള്ളത്, സിഗരറ്റ് വലിക്കുന്നവരുടെ എണ്ണം ഗണ്യമായി കുറഞ്ഞു. നിയമം ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടുള്ള അടിച്ചമർത്തലല്ല, അതിനുള്ള ബോധവൽക്കരണമാണ് വേണ്ടത്. ഈ രംഗത്ത് ബോധവൽക്കരണത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള എന്ത് നടപടികളാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന കാര്യം കൂടി വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി

വിധിക്കനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ബാധ്യസ്ഥമാണ്. സുപ്രീംകോടതി വിധി മദ്യനിരോധനമല്ല, സുപ്രീംകോടതി വിധി നിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തുകയെന്ന നിലയിലുള്ളതാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ശരിയാണ്, സുപ്രീംകോടതി വിധിക്കനുസരിച്ച് ഗവൺമെന്റ് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ പല സ്ഥലങ്ങളിലും സംഘർഷങ്ങൾ ഉയർന്ന് വന്നിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങളെക്കൂടി ബോധ്യപ്പെടുത്തി നിയമാനുസൃതം മദ്യഷാപ്പുകൾ നടത്തുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള

നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതിവിപുലമായ ബോധവൽക്കരണത്തിലൂടെ മാത്രമേ ലഹരിയുടെ ആസക്തിയിൽ നിന്നും ജനങ്ങളെ പിൻതിരിപ്പിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഈ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിനാണ് ഗവൺമെന്റ് 'വിമുക്തി'-യെന്ന ബോധവൽക്കരണ പ്രസ്ഥാനത്തിന് രൂപം കൊടുത്ത് പ്രവർത്തിച്ച് വരുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. ആൻസലൻ: സർ, 1995-ൽ ചാരായ നിരോധനം കൊണ്ടുവന്നു.

അതിനുശേഷം ഘട്ടംഘട്ടമായി മദ്യത്തിന്റെ ഉപയോഗം കുറയ്ക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ മാനസിക രോഗികൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന ഗുളികകൾ സൂൾ കുട്ടികളടക്കം ഉപയോഗിക്കുന്ന അപകടകരമായ സ്ഥിതി ഇപ്പോഴുണ്ട്. മദ്യത്തിന് അധികൃതരായി വലിയ തോതിൽ പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് ആളുകൾ നമ്മുടെ നഗരങ്ങളുടെയും ഗ്രാമങ്ങളുടെയും ഭാഗമായി മാറിയിട്ടുണ്ട്. അവരെ പ്രത്യേകമായി കണ്ടുപിടിച്ച് ഡി-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകളിലേയ്ക്കെത്തിച്ച് ആവശ്യമായ ചികിത്സ നൽകി അവരെ ജീവിതത്തിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചു കൊണ്ടു വരുന്നതിനുള്ള നടപടിയെക്കുറിച്ച് സർക്കാർ ആലോചിക്കുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഇവിടെ മദ്യത്തിന്റെ ഉപഭോഗവുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് കേരളത്തിന്റെ മുൻപിലുള്ള ചില അനുഭവങ്ങളുണ്ട്. ആ അനുഭവങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. മദ്യ നിരോധനം ഒരു കാരണവശാലും ജനങ്ങളുടെ ഉപഭോഗത്തിൽനിന്ന് പൂർണ്ണമായും പിൻതിരിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. ബോധവൽക്കരണത്തിലൂടെയാണ് ഈ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുക. അതിന് സഹായകരമായ നിലപാടാണ് സ്വീകരിക്കേണ്ടത്. ഇപ്പോൾ സർക്കാരിന് മുന്നിൽവന്നിട്ടുള്ള വിവരങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, ഈ നിയന്ത്രണം വന്നപ്പോൾ തന്നെ വൻതോതിൽ നിയമവിരുദ്ധ ലഹരിപദാർത്ഥങ്ങളും അനധികൃത മദ്യവും സംസ്ഥാനത്തേക്ക് ഒഴുകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ട്. നിയമാനുസൃത നടപടികളിലൂടെ അത് തടയുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള ആത്മാർത്ഥമായ പരിശ്രമമാണ് സർക്കാർ ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

പ്രൊഫ. കെ. യു. അരുണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതിയുടെ പുതിയ നിയന്ത്രണങ്ങൾക്ക് വിധേയമായി മദ്യശാലകൾ പലതും അടച്ചു പൂട്ടേണ്ടി വന്ന സാഹചര്യത്തിൽ നമ്മുടെ നാട്ടിലെ ചെറുപ്പക്കാരൊക്കെ നിയമവിരുദ്ധ ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളിലേക്ക് കൂടുതലായി ശ്രദ്ധ തിരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നാട്ടിലുടനീളം പലതരത്തിലുള്ള അസ്വസ്ഥതകളാണ് തലപൊക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഇത് നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനായി സാംസ്കാരിക മണ്ഡലത്തിൽ പ്രൊഫഷണൽ നാടക

രംഗത്ത് "വെയിൽ" എന്നു പറയുന്നൊരു നാടകം നമ്മുടെ നാട്ടിലെ കോളേജുകളിലും സ്കൂളുകളിലുമൊക്കെ പ്രദർശിപ്പിച്ചു തുടങ്ങുകയാണ്. 'Heaven that is the hell' എന്നു പറഞ്ഞൊരു ഡോക്യൂ മീഡിയ ഉണ്ട്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളൊക്കെ നിരന്തരം കുട്ടികൾക്കിടയിൽ പ്രചരിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് സ്വാഭാവികമായും കുട്ടികളുടെ മനസ്സിൽ ഉണ്ടായേക്കാനിയുള്ള ഈ മദ്യാസക്തിക്ക് വിരുദ്ധമായിട്ടുള്ള ആശയ പ്രചാരണത്തിന് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ലഹരിയുടെ ആസക്തി കുറച്ചു കൊണ്ടു

വരുന്നതിന് സാധ്യമായ പ്രചരണ പരിപാടികളെല്ലാം ഉപയോഗിക്കാനാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇപ്പോൾത്തന്നെ ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ വഴി വിപുലമായ പ്രചരണത്തിന് പരിപാടികൾ തയ്യാറാക്കി വരികയാണ്. കലാ സാംസ്കാരിക മേഖലകളുടെ സാധ്യതകൾ പൂർണ്ണമായും ഉപയോഗിച്ച് ഈ ആപത്തിൽനിന്നും ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കുന്നതിന് വേണ്ടിയുള്ള സമീപനം തന്നെയാണ് സ്വീകരിക്കുക. നാടാകെ, ജനങ്ങളാകെ, ജനപ്രതിനിധികളാകെ ഈ ലക്ഷ്യം കൈവരിക്കുന്നതിന് സഹകരിക്കണം എന്നതാണ് ഈ സന്ദർഭത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. നിയമവിധേയമായി മാത്രമേ സർക്കാർ പ്രവർത്തിക്കുകയുള്ളൂ എന്നതുകൂടി ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഉറപ്പു നൽകാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. കെ. ജെ. മാക്സി: സർ, കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ബാറുകൾ പൂട്ടിയിടുകയും 10 ശതമാനം ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ വർഷംവർഷം ഇല്ലാതാക്കുന്ന നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ട് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ മദ്യ ഉപഭോഗത്തിൽ എന്തെങ്കിലും മാറ്റങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ എന്ന് അറിയാൻ സാധിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, മദ്യ ഷാപ്പുകളുടെ എണ്ണം കുറച്ചപ്പോൾ മദ്യത്തിന്റെ ഉപഭോഗത്തിന് ഒരു കുറവും വന്നതായി കണക്കുകൾ രേഖപ്പെടുത്തുന്നില്ല. നേരെമറിച്ച് മദ്യം അല്ലെങ്കിൽ ലഹരി ലഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി സാധ്യമായ മാർഗ്ഗങ്ങളെല്ലാം ആളുകൾ സ്വീകരിക്കുന്ന സമീപനമാണ് അനുഭവപ്പെടുന്നത്. ഈ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് നിരോധനമല്ല, വർജ്ജനമാണ് ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യ മുന്നണി സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യമെന്നുള്ളത് തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് മുൻപും തെരഞ്ഞെടുപ്പിന് ശേഷവും അർത്ഥ ശങ്കയ്ക്ക് ഇടയില്ലാത്ത നിലയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ നിലപാടാണ് സർക്കാർ തുടരുന്നത്.

മി. സ്പീക്കർ: 61-ാം നമ്പർ ചോദ്യവുമായിട്ട് 90-ാം നമ്പർ ചോദ്യം ക്ലബ്ബ് ചെയ്യുന്നതിന് ശ്രീ. ടി. വി. ഇബ്രാഹിം എം.എൽ.എ. ഒരു അഭ്യർത്ഥന എഴുതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. വിഷയം വ്യത്യസ്തമാണ്, മന്ത്രിയും വ്യത്യസ്തമാണ് എന്നതിനാൽ

അത് അംഗീകരിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. എ. പി. അനിൽകുമാർ: സർ, ഇന്ന് പുതിയ നിയമത്തിന്റെ ഭാഗമായി നിലവിലുള്ള ഔട്ട്ലെറ്റുകളുടെ എണ്ണം വളരെ കുറഞ്ഞു വരികയാണ്. അപ്പോൾ ഒന്നോ രണ്ടോ ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ ഉള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ വലിയ തിരക്കുകൾ ഉണ്ടാകുന്നു. ക്രമസമാധാന പ്രശ്നത്തിലേക്ക് തന്നെ കാര്യങ്ങൾ പോകുന്ന രീതിയിലാണ്. മലപ്പുറത്ത് പുതിയതായി ആരംഭിച്ച ഔട്ട്ലെറ്റിന്റെ കാര്യം എനിക്കറിയാം. മദ്യം വാങ്ങാനായി എത്തുന്ന ആളുകളുടെ വാഹനങ്ങൾ നിർത്തിയിട്ട് അവിടെ റോഡിൽ ഗതാഗത തടസ്സം ഉണ്ടാകുന്നു. അതുപോലെതന്നെ തൊട്ടടുത്ത സ്ഥലങ്ങളിലും പൊതുസ്ഥലങ്ങളിലും മദ്യം ഉപയോഗിക്കുന്ന സാഹചര്യവും ഉണ്ടാകുന്നു. ഇതെല്ലാം നിയന്ത്രിക്കുന്നതിനുള്ള പ്രത്യേക നിർദ്ദേശം കൊടുക്കുന്നതോടൊപ്പം തന്നെ മലപ്പുറത്ത് പുതുതായി ആരംഭിച്ച കൺസ്യൂമർഫെഡിന് കീഴിലുള്ള ഔട്ട്ലെറ്റിന് യഥാർത്ഥത്തിൽ നഗരസഭയുടെ അംഗീകാരമില്ലാത്തതാണ് എന്നുപറയുന്നു. നഗരസഭ സ്റ്റോപ്പ് മെമ്മോ കൊടുത്തതായി അറിയുന്നു. അങ്ങനെയാണെങ്കിൽ പ്രസ്തുത സ്ഥാപനം അവിടെനിന്ന് നീക്കം ചെയ്യുന്നതിന് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം എ. പി. അനിൽകുമാർ

പറഞ്ഞ എല്ലാ കാര്യങ്ങളും വ്യക്തമായിട്ടില്ല. മൈക്കിന്റെ എന്തോ ഒരു പ്രശ്നം കൊണ്ടാണെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. ഒരുകാര്യം ഞാൻ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. നിയമാനുസൃതമായി മാത്രമേ മദ്യഷാപ്പുകൾ പ്രവർത്തിക്കുകയുള്ളൂ. കൺസ്യൂമർഫെഡിന്റെ ഏതെങ്കിലും ഷാപ്പുകൾ നിയമവിരുദ്ധമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഒരു തരത്തിലും അനുവദിക്കാൻ പറ്റില്ല. നിയമവിധേയമായി മാത്രമേ കൺസ്യൂമർഫെഡിന്റെ ഷാപ്പുകൾ പ്രവർത്തിക്കുകയുള്ളൂ. ഏതെങ്കിലും പ്രശ്നങ്ങളിൽ പ്രത്യേക പരാതി ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിശോധിച്ച് നിയമവിധേയമായിട്ടുള്ള നിലപാടുകൾ സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാർ സന്നദ്ധമാണ്.

ഇവിടെ ഒരു ഗൗരവമായ പ്രശ്നം പരിഗണിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഞാൻ രണ്ടു മാസത്തെ അബ്കാരി കേസുകളുടെ എണ്ണം പരിശോധിച്ചപ്പോൾ ഒരു മാസക്കാലയളവിനിടയിൽ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി വിധി നടപ്പിലാക്കി തുടങ്ങിയതിന് ശേഷമുള്ള 24 ദിവസത്തിനുള്ളിൽ അബ്കാരി കേസിൽ 35 ശതമാനം വർദ്ധന ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. എൻ.ഡി.പി.എസ്. കേസിൽ 67 ശതമാനം, കോക്ടെയിൽ 179 ശതമാനം, സ്പിരിറ്റിൽ 100 ശതമാനം. ഇതാണ് അവസ്ഥ. അതിന്റെ ഫിഗർ സമയക്കുറവ് കാരണം പറയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഈ വസ്തുത പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു പ്രായോഗികമായ സമീപനമാണ് ഈ വിഷയത്തിൽ

നമ്മൾ സ്വീകരിക്കേണ്ടത്.

ശ്രീ. രാജു എബ്രഹാം: സർ, 60-ാം വാർഷികത്തിൽ ഇവിടെ സമ്മേളനം നടത്താൻ മുൻകൈ എടുത്ത ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറേയും മുഖ്യമന്ത്രിയേയും സഹകരിച്ച പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനേയും ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്.

എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെ കണക്ക് വന്നത് ഈ സുപ്രീംകോടതി വിധി വന്നതിന് ശേഷം ലഹരി ഉപയോഗം നാലിരട്ടി വർദ്ധിച്ചു എന്നാണ്. അപകടകരമായ ഒരു അവസ്ഥയാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ പല പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്നുണ്ട്. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പറഞ്ഞു. ഇപ്പോൾ ഏറ്റവും ഒടുവിൽ സമാധാനപരമായ സ്ഥലത്ത് കൺസ്യൂമർഫെഡിറേഷനും ഒരു ഷോപ്പും തുറക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. പഞ്ചായത്തുകൾ സമ്മതിക്കുന്നില്ല. അങ്ങനെ വരികയാണെങ്കിൽ പഞ്ചായത്തുകൾക്കുള്ള ഈ അധികാരം പുനഃപരിശോധിക്കാൻ തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ നിർദ്ദേശം പരിശോധിച്ചു വരികയാണ്. ഒരു കാര്യം എല്ലാവരും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടത്, നിയമവിധേയമായി വ്യവസായം നടത്തിയേ പറ്റൂ. നിയമവിരുദ്ധമായി നടത്തരുത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ എല്ലാവരും, പ്രത്യേകിച്ച് ജനപ്രതിനിധികൾ സഹകരിച്ചു

നിൽക്കണം. ഇടപെടുമ്പോൾ നിയമവിധേയമാണോ, നിയമവിരുദ്ധമാണോ എന്നുള്ള ഈ പ്രശ്നത്തിൽ ഒരു പരിശോധന വേണ്ടതുണ്ട്. നിയമവിധേയമായി നടത്താൻ എല്ലാവരുടെയും സഹകരണം ഉണ്ടാവുകയാണ് വേണ്ടത്.

(ചോദ്യം നമ്പർ *62)

അക്ഷരസാഗരം പദ്ധതി

(*62) ശ്രീ.ഇ. കെ.വിജയൻ:

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ:

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ:

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും

ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) തീരദേശങ്ങളിലെ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ സാക്ഷരരാക്കുന്നതിനായി

അക്ഷരസാഗരം എന്ന പേരിൽ ഒരു പദ്ധതി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) ഏത് ഏജൻസി മുഖേനയാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്ന്

അറിയിക്കുമോ;

(സി) പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങളും ഏതൊക്കെ ജില്ലകളിലാണ്

ഇത് നടപ്പാക്കുന്നതെന്നും വിശദമാക്കുമോ?

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും

വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി): സർ,

(എ) ഉണ്ട്.

(ബി) കേരള സംസ്ഥാന സാക്ഷരതാ മിഷൻ മുഖേനയാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

(സി) പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ

1. തീരദേശ ജനതയുടെ സാക്ഷരതാ നിലവാരം ഉയർത്തുക.
2. നാലാം തരം തുല്യതാ പരിപാടികൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുക.
3. തീരദേശത്ത് തുടർ വിദ്യാഭ്യാസത്തിന് അനുകൂലമായ സാഹചര്യം ഉണ്ടാക്കുക.
4. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിത നിലവാരം ഉയർത്തുക.
5. മത്സ്യസമ്പത്ത്/ തീരദേശ സംരക്ഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മെച്ചപ്പെടുത്തുക.
6. സ്ത്രീ ശാക്തീകരണം സാധ്യമാക്കുക.
7. ശുചിത്വം/ ആരോഗ്യം/ പരിസ്ഥിതി രംഗത്ത് പുത്തൻ അവബോധം ഉണ്ടാക്കുക.
8. തീരദേശത്ത് സമ്പൂർണ്ണ സാക്ഷരത കൈവരിക്കുക.

അക്ഷരസാഗരം എന്ന പേരിൽ 2016-17 വർഷത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം,

മലപ്പുറം, കാസർഗോഡ് എന്നീ ജില്ലകളിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. 2017-18 വർഷത്തിൽ കൊല്ലം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിലാണ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, അക്ഷര സാഗരം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിനെ ഞാൻ സർവ്വ്യാത്മനാ സ്വാഗതം ചെയ്യുകയാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ തീരദേശപ്രദേശത്തെ സാക്ഷരതാ നിലവാരത്തെ സംബന്ധിച്ച് നിലവിലുള്ള സാക്ഷരതാ സ്ഥിതിവിവരക്കണക്കുകൾ എന്താണെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, സാക്ഷരതാ മിഷനുമായി ബന്ധിപ്പിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. കേരളം സാക്ഷരമായെങ്കിലും തീരദേശത്ത് ഇനിയും സാക്ഷരരല്ലാത്തവരുണ്ട്. അത് കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടാണ് പ്രത്യേകമായി ഇത്തരം ഒരു പദ്ധതിയ്ക്ക് രൂപം നൽകിയത്.

ശ്രീ. ഇ. കെ. വിജയൻ: സർ, എട്ട് ലക്ഷ്യങ്ങളാണ് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി പ്രഖ്യാപിച്ചത് എന്ന കാര്യം മന്ത്രി സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 2017-2018 കാലയളവാകുമ്പോഴേക്കും സർക്കാർ കണക്കനുസരിച്ച് ഉല്പാദന പഠനത്തിന് എത്രപേർ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യും?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്രട്ടി അമ്മ: സർ, 2017-2018 വർഷമാകുമ്പോഴേക്കും 9000

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ അക്ഷരജ്ഞാനമുള്ളവരാക്കി മാറ്റുന്നതിനും, 4500 പേർക്ക് നാലാംതരം തുല്യതാ പരീക്ഷ പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയും എന്നാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. മുല്ലക്കര രത്നാകരൻ: സർ, ഇത് വളരെ നല്ല പദ്ധതിയാണ്. പക്ഷേ ഒരു

പ്രശ്നമുള്ളത്, കേരളത്തിലെ വിവിധ ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ സംസ്കാരവും താളസംഗീതവും അവരുടേതായ ജീവിത പരിസരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അറിവുകളും വ്യത്യസ്തമാണ്. അക്ഷരസാഗരം പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ തനത് സംസ്കാരം, കല, സംഗീതം, അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട അറിവുകൾ, ഇവയെല്ലാം വളർത്തുന്നതിന് പറ്റിയ തരത്തിൽ സിലബസ്സ് ഉണ്ടാക്കുമോ? അങ്ങനെ ഉണ്ടാക്കുന്ന സിലബസ്സ് വിജയകരമായും ശാസ്ത്രീയമായും നടപ്പിലാക്കുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്രട്ടി അമ്മ: സർ, അതെ. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ

സമഗ്രമായ മാനസിക വളർച്ചയും സാംസ്കാരിക വളർച്ചയുമടക്കം ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ടാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്. അങ്ങ് സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെയുള്ള വിവക്ഷയാണ് ഈ പദ്ധതിയുള്ളത്.

ശ്രീ. ഇ. ടി. ടൈസൺ മാസ്റ്റർ: സർ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ജോലിസമയം പലപ്പോഴും കൃത്യമായി പറയാൻ പറ്റില്ല. അതുകൊണ്ട് അക്ഷര സാഗരം പരിപാടി പരമ്പരാഗത രീതി വിട്ട് ഹൈടെക്കാക്കി മാറ്റാൻ കഴിയുമോ എന്ന് പരിശോധിക്കുമോ; ഇതിനായി സമീപത്തുള്ള ഫിഷറീസ് സ്കൂളുകൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തുമോ; തൃശ്ശൂർ ജില്ലയെക്കൂടി ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്താൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, ഇക്കാര്യം ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്. 2017-2018 വർഷം മൂന്ന് ജില്ലകൾ കൂടി കവർ ചെയ്യുമ്പോൾ ആറു ജില്ലകൾ ആകും. ഇതൊരു തുടർ പദ്ധതിയാണ്. സംസ്ഥാനത്തെ മുഴുവൻ ജില്ലകളെയും കവർ ചെയ്യണമെന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ ഫിഷറീസ് സ്കൂളിനെ ഇതിന്റെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ പറ്റില്ല. ഇത് അനുപചാരിക വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതിയാണ്. അതിനു പറ്റുന്ന സംവിധാനം എന്ന നിലയിലാണ് സാക്ഷരതാ മിഷനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്.

ശ്രീമതി സി. കെ. ആശ: സർ, നമുക്കേവർക്കും അറിയാവുന്നതുപോലെ കടലോരങ്ങളിലെ സ്ത്രീകളുടെ ജീവിതം ഏറെ പ്രയാസകരമാണ്. അക്ഷരസാഗരം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് സ്ത്രീ ശാക്തീകരണം സാധ്യമാകും എന്ന് പറയുന്നുണ്ട്.

ഇതിനായി എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കുവാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, സ്ത്രീ ശാക്തീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പരിധി വച്ചിട്ടില്ല. തൊഴിൽ, ജീവിത സാഹചര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തൽ തുടങ്ങിയവയൊക്കെ ഇതിലുൾപ്പെടും. സ്ത്രീ ശാക്തീകരണത്തിനായി ഇന്ന് നമ്മൾ ലക്ഷ്യമിടുന്നതെന്താണോ, അതെല്ലാം ഈ പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടും എന്നാണ് എനിക്ക് സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, സാക്ഷരത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം മത്സ്യമേഖലയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ് അവിടെയുണ്ടാകുന്ന ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ. ചില നടപടികൾ അങ്ങ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തീരദേശമേഖലയിൽ കാൻസർ പോലെയുള്ള രോഗങ്ങൾ വ്യാപകമാകുന്നതായി കാണുന്നതിനാൽ ഈ മേഖലയ്ക്ക് പ്രത്യേകമായ ആരോഗ്യ സംരക്ഷണ പദ്ധതി നടപ്പാക്കാനുദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇക്കാര്യം വിശദമാക്കുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞതുപോലെ ശുചിത്വം, ആരോഗ്യ പരിപാലനം, പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം തുടങ്ങിയവയെല്ലാം അക്ഷരസാഗരം പദ്ധതിയിൽപ്പെടുന്നുണ്ട്. അക്ഷരസാഗരം എന്നാണ് ഈ പദ്ധതിയുടെ പേര്. അതുകൊണ്ട് എല്ലാം ഇതിനകത്തുണ്ട്. ശുചിത്വത്തെ

സംബന്ധിച്ച് പ്രത്യേക പ്രോജക്ടുകൾ, ആരോഗ്യ പരിപാലനം, പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണം, ഇവയെല്ലാം ചേർന്ന് അക്ഷരസാഗരം എന്ന വാക്കിന്റെ അർത്ഥത്തിന്റെ പൂർണ്ണമായ സ്ഥിരീട് ഉൾക്കൊണ്ടുതന്നെയാണ് ഈ പദ്ധതി മുന്നോട്ടുപോകുന്നത്.

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, വേൾഡ് ഹെൽത്ത് ഓർഗനൈസേഷന്റെ റിപ്പോർട്ടിൽ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ ഏഷ്യയ്ക്ക് തന്നെ മാതൃകയാകുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് കേരളം എന്ന് വിശേഷിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ കരുത്ത് അതാണ്. എന്നാൽ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ കേരളത്തിന്റെ ദുർബലമായ തീരപ്രദേശത്താണ് ഏറ്റവും കൂടുതൽ രോഗാതുരത ഉള്ളതെന്നും നിരീക്ഷിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ നിരീക്ഷണം പ്രത്യേകം കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ട് തീരപ്രദേശത്തേക്ക് ഒരു പ്രത്യേക ഹെൽത്ത് പാക്കേജ് ആവിഷ്കരിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് സന്നദ്ധമാകുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ചോദ്യമാണ്. കേരളത്തിലെ ജനങ്ങളുടെ കാഴ്ചപ്പാട് എല്ലാ വേസ്റ്റുകളും നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനുള്ള സ്ഥലമാണ് ജലാശയങ്ങൾ എന്നാണ്. അത് കടലാണെങ്കിലും, കായലാണെങ്കിലും അങ്ങനെതന്നെ. നമ്മുടെ പല വേസ്റ്റിന്റെ ഔട്ട്ലെറ്റുകളും കടലിലേയ്ക്കും, കായലിലേയ്ക്കുമാണ് തുറന്നിരിക്കുന്നത്.

അതുകൊണ്ട് ഇതൊരു ഗൗരവതരമായ പ്രശ്നമാണ്. ഇതിനെ നമ്മൾ അഡ്രസ്സ് ചെയ്യുക തന്നെ വേണം. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായിട്ടല്ലെങ്കിലും ഈ രംഗത്ത് മത്സ്യത്തൊഴിലാളി വകുപ്പ് 'ശുചിത്വ തീരം' എന്നൊരു മേജർ പ്രോജക്ട് എടുക്കുന്നുണ്ട്. സി.സി.എഫ്.-ന് ആ പ്രോജക്ട് കൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. 13000 കോടി രൂപയുടെ ഒരു വലിയ പ്രോജക്ടാണ് ഏജൻസിക്ക് നൽകിയിരിക്കുന്നത്. ഈ പ്രശ്നത്തെ ഗൗരവതരമായി കാണുകയും, തീരസംരക്ഷണവും ശുചിത്വവുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട്, ആരോഗ്യരംഗമടക്കമുള്ള കാര്യങ്ങളെ കണക്ട് ചെയ്തുകൊണ്ട് ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

(ചോദ്യം നമ്പർ *63 & *84)

മി: സ്പീക്കർ: *63 -ാം നമ്പർ ചോദ്യവുമായി *84-ാം നമ്പർ ചോദ്യം ക്ലബ്ബ് ചെയ്യുന്നതിന് ശ്രീ. കെ. സി ജോസഫ് എഴുതി തന്നിട്ടുണ്ട്. അത് അനുവദിക്കുകയാണ്. രണ്ട് ചോദ്യങ്ങൾക്കുമുള്ള മറുപടി മന്ത്രി ഒരുമിച്ച് പറയും.

വിമുക്തി പദ്ധതി

(*63) ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ:

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ:

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ:

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് തൊഴിലും

എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ലഹരി വിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണത്തിനും വിമോചനത്തിനുമായി നടപ്പാക്കുന്നുണ്ടോ; എങ്കിൽ പദ്ധതിയുടെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ വിശദമാക്കുമോ;

(ബി) ലഹരി വിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണത്തിനായി 2016-17 വർഷത്തിൽ എത്ര തുകയാണ് അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും എത്ര തുക ചെലവഴിച്ചുവെന്നും അറിയിക്കുമോ;

(സി) വിമുക്തി പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ മേൽനോട്ടം നിർവ്വഹിക്കുന്ന ജില്ലാതല സമിതിയുടെ ഘടന വ്യക്തമാക്കുമോ?

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,

(എ) ഉണ്ട്. മദ്യവർജ്ജനത്തിന് ഊന്നൽ നൽകിയും മയക്കുമരുന്നുകളുടെ ഉപയോഗം പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കുവാനും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് കേരള സംസ്ഥാന ലഹരി വർജ്ജന മിഷൻ 'വിമുക്തി' എന്ന ബോധവൽക്കരണ മിഷൻ സർക്കാർ രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളത്.

സമൂഹത്തിന്റെ സമസ്ത മേഖലകളിലും വ്യാപരിക്കുന്ന വിപത്തായി മാറിയിട്ടുള്ള മദ്യം, മയക്കുമരുന്ന്, പുകയില എന്നിവയുടെ ഉപയോഗം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരിക, നിയമവിരുദ്ധ ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ ശേഖരണം, കടത്തൽ എന്നിവയുടെ ഉറവിടം കണ്ടെത്തി ഇല്ലാതാക്കുവാനും ചെയ്യുന്നതിനാണ് പ്രധാനമായും 'വിമുക്തി' മിഷനിലൂടെ

ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

(ബി) 2016-17 വർഷത്തിൽ 7,28,95,000/- രൂപ വിമുക്തി മിഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി അനുവദിച്ചു. ആയതിൽനിന്നും 5,91,83,056/- രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് ചെയർമാനും കോർപ്പറേഷൻ മേയർ, മുനിസിപ്പൽ ചെയർപേഴ്സൺമാർ, വൈസ് ചെയർമാൻ, ജില്ലാകളക്ടർ കൺവീനറും ഡെപ്യൂട്ടി എക്സൈസ് കമ്മീഷണർ ഓഫീസർ, ജില്ലാ മിഷൻ ഓഫീസർ, ജില്ലാ കോ-ഓർഡിനേറ്ററും ആഭ്യന്തരം, ആരോഗ്യം, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം, വിദ്യാഭ്യാസം, ധനകാര്യം, ഇൻഫർമേഷൻ & പബ്ലിക് റിലേഷൻസ്, സ്പോർട്സ്, യുവജനക്ഷേമം, പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ ക്ഷേമം, സാംസ്കാരികം, ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് ജില്ലാ തലവന്മാർ, കുടുംബശ്രീ പ്രതിനിധികൾ, കലാ-കായിക-സാംസ്കാരിക-സാഹിത്യ-മാധ്യമ രംഗത്തെ പ്രതിനിധികൾ, സന്നദ്ധ സംഘടനാപ്രതിനിധികൾ, ജില്ലാ ഗവൺമെന്റ് പ്ലീഡർ, ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ പ്രതിനിധികൾ, ജില്ലാ പോലീസ് മേധാവികൾ, ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലയിലെ ബഹു. എം.പി./എം.എൽ.എ. തുടങ്ങിയവരാണ് ജില്ലാതല സമിതിയിൽ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ളത്.

വിമുക്തി പദ്ധതി

(*84) ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്:

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം:

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ:

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്തെ ലഹരി വിമുക്തമാക്കുവാൻ എന്തെല്ലാം കർമ്മ പദ്ധതികളാണ് ഈ സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(ബി) ഇതിനായി വിമുക്തി പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ടോ; ഇതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്തെല്ലാം;

(സി) എത്ര കോടി രൂപ ഈ പദ്ധതിക്കായി നീക്കിവെച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇതിനകം എന്ത് തുക ചെലവഴിച്ചുവെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ;

(ഡി) പ്രസ്തുത പദ്ധതി കാര്യക്ഷമമായി നടത്താൻ എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് കൈക്കൊണ്ടിട്ടുള്ളത്; വിശദമാക്കുമോ?

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ,

(എ) സാമൂഹിക-ക്രിയാത്മ ചുവടുവയ്പുകൾ, തീരദേശ-ആദിവാസി മേഖലകളിലും കോളനികളിലും പ്രത്യേക പ്രവർത്തനങ്ങൾ, സ്കൂൾ/കോളേജ് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനതല പ്രവർത്തനങ്ങൾ, വിവരവ്യാപന സംവിധാനങ്ങൾ, മദ്യവും മയക്കുമരുന്നും ഉപയോഗിച്ച് തുടങ്ങിയവരെ തിരുത്തൽ പ്രക്രിയ,

നിയമവിരുദ്ധ ലഹരി ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ലഭ്യതയും വിതരണവും ഇല്ലാതാക്കൽ ഉദ്ദേശിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ, പുനരധിവാസം എന്നിവയാണ് കേരള സംസ്ഥാന ലഹരി വർജ്ജന മിഷൻ 'വിമുക്തി'-യുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള കർമ്മ പദ്ധതികൾ.

(ബി) ഉണ്ട്. 06-10-2016-ലെ ജി.ഒ.(എം.എസ്.) 94/16/നി.വ. നമ്പർ ഉത്തരവ് പ്രകാരം കേരള സംസ്ഥാന ലഹരി വർജ്ജന മിഷൻ 'വിമുക്തി' പദ്ധതിക്ക് സർക്കാർ രൂപം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മദ്യവർജ്ജനത്തിന് ഊന്നൽ നൽകിയും മയക്കുമരുന്നുകളുടെ ഉപയോഗം പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കുവാനും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് 'വിമുക്തി' എന്ന ബോധവൽക്കരണ പദ്ധതിക്ക് സർക്കാർ രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. സമൂഹത്തിന്റെ സമസ്ത മേഖലകളിലും മദ്യം, മയക്കുമരുന്ന്, പുകയില എന്നിവയുടെ ഉപയോഗം കുറച്ചുകൊണ്ടുവരിക, നിയമവിരുദ്ധ ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ ശേഖരണം, കടത്തൽ ഇവയുടെ ഉറവിടം കണ്ടെത്തി ഇല്ലായ്മ ചെയ്യുന്നതിനാണ് പ്രധാനമായും കേരള സംസ്ഥാന ലഹരി വർജ്ജന മിഷൻ 'വിമുക്തി'യിലൂടെ ലക്ഷ്യമിടുന്നത്.

(സി) 100 കോടി രൂപ കേരള സംസ്ഥാന ലഹരി വർജ്ജന മിഷൻ വിമുക്തിയുടെ ഘട്ടം ഘട്ടമായുള്ള പ്രവർത്തനത്തിനായി നീക്കി വെച്ചിട്ടുണ്ട്. 2016-17

സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 5,91,83,056/- രൂപ ഇതിനായി ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(ഡി) കേരള സംസ്ഥാന ലഹരി വർജ്ജന മിഷൻ വിമുക്തി കാര്യക്ഷമമായി നടത്തുന്നതിന് ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രി ചെയർമാനും ബഹു. എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി വൈസ് ചെയർമാനും നികുതി വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി കൺവീനറുമായ സംസ്ഥാന ഗവേണിംഗ് ബോഡിയും ബഹു. എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി ചെയർമാനും നികുതി വകുപ്പ് സെക്രട്ടറി വൈസ് ചെയർമാനും എക്സൈസ് കമ്മീഷണർ കൺവീനറുമായ എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റിയും സംസ്ഥാന തലത്തിൽ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം ജില്ലാ എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റി, തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനതലം, വാർഡുതലം ജില്ല/ബ്ലോക്ക്/മുനിസിപ്പാലിറ്റി/കോർപ്പറേഷൻ/പഞ്ചായത്ത്/വാർഡുകമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ സംസ്ഥാന ഭരണതലം, ജില്ലാ ഭരണതലം എന്നീ ഭരണപരമായ കമ്മിറ്റികളും രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു.

ശ്രീ. വി. ആർ. സുനിൽ കുമാർ: സർ, മദ്യവർജ്ജനത്തിന് ഊന്നൽ നൽകിയും മയക്കുമരുന്നുകളുടെ ഉപയോഗം പൂർണ്ണമായും ഇല്ലാതാക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് 'വിമുക്തി' എന്ന ബോധവൽക്കരണ മിഷൻ സർക്കാർ രൂപം നൽകിയത് അഭിനന്ദനാർഹമാണ്. സ്കൂൾ-കോളേജ് ലഹരി വിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകൾ, കുടുംബശ്രീ, ലൈബ്രറി കൗൺസിൽ, വിദ്യാർത്ഥി-യുവജന-മഹിളാ സംഘടനകൾ,

സന്നദ്ധ സംഘടനകൾ എന്നിവരെ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി ബോധവൽക്കരണത്തിലൂടെ ലഹരി വിമുക്ത കേരളമാണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലുള്ളത്?

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ലഹരി വിമുക്ത കേരളത്തെ ലക്ഷ്യമിട്ടുകൊണ്ട് സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് എന്റെ ഉത്തരത്തിൽ വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. സമയ പരിമിതികൊണ്ട് കൂടുതൽ ആവർത്തിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. കേരളത്തിൽ രണ്ടായിരത്തിൽപ്പരം വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ഇതിനകം തന്നെ ലഹരി വിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകൾ രൂപീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ വാർഡ് തലത്തിലും, അതുപോലെ റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷൻ, കുടുംബശ്രീ തുടങ്ങിയ എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളെയും ലഹരിവിമുക്ത പ്രചാരണപ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ഉപയോഗിക്കാനാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളിലും ഇത് പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിനുള്ള മുൻകൈ ജനപ്രതിനിധികൾ സ്വീകരിക്കണം എന്നുകൂടി അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ: സർ, ഇത് വളരെ ഭാവനാപൂർണ്ണമായ ഒരു പദ്ധതിയാണ്. കേരളം സമ്പൂർണ്ണമായി മദ്യ വിമുക്തമാകുന്ന ആ ദിവസത്തിന്

വേണ്ടി കാത്തിരിക്കാം. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടല്ലാതെ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറോട് ഒരഭ്യർത്ഥനയുണ്ട്. വല്ലപ്പോഴും ഒരിക്കൽ ഇവിടെ വെച്ചുകൂടി നമ്മുടെ സെഷൻ നടത്തണം. ഇവിടെ വന്നപ്പോൾ അങ്ങനെ തോന്നുന്നു. കാരണം വലിയ മഹാമാർ ഇരുന്ന സീറ്റുകളിലാണ് ഞങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഇരിക്കുന്നത്. ഞാൻ ആദ്യമായിട്ടാണ് ഇവിടെ ഇരിക്കുന്നത്. എന്റെ സീറ്റിൽ എഴുതിവെച്ചിരിക്കുന്നത് കെ. ആർ. ഗൗരിയമ്മ എന്നാണ്. ഒരുപാട് സംഭവങ്ങൾക്ക് സാക്ഷ്യം വഹിച്ച ഇവിടെ ഒരു മ്യൂസിയത്തിൽ വരുംപോലെ ഞങ്ങളെ കൊണ്ടു വന്നിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ വെച്ച് രണ്ടുമൂന്ന് മാസത്തിലൊരിക്കലെങ്കിലും സെഷൻ ചേരുന്ന കാര്യം ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ പരിഗണിക്കണം.

എന്റെ ചോദ്യം, കാര്യക്ഷമമായി ഈ കമ്മിറ്റിക്ക് പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയുമോ? ഒരുപിടി ആളുകളുടെ പേരുകൾ ഇതിൽ പറയുന്നുണ്ട്. എന്റെ നിർദ്ദേശം, ഇതിൽ മന്ത്രി ചെയർമാനായിട്ടുള്ള ഒരു റിവ്യൂ കമ്മിറ്റി ആവശ്യമാണ്. അതോടൊപ്പം തന്നെ എം.എൽ.എ.-മാരായ ഞങ്ങൾ മദ്യവിമുക്ത കേരളത്തിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് നയം നടപ്പിലാക്കുമ്പോൾ ഞങ്ങളുടെ മണ്ഡലങ്ങളിൽ ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷന്റെ ഔട്ട്ലെറ്റുകൾ വരുമ്പോൾ ആളുകളെല്ലാം വേണമെന്ന് പറയുന്നു. ഇത് വേണ്ട എന്ന് പറയുന്നവരെ ഒറ്റപ്പെടുത്തുന്നു. ഇതിനെക്കുറിച്ചും പരിഹാരം കാണണം. ഞാൻ

വളരെ കഷ്ടപ്പെടുകയാണ്.

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ചെയർമാനും അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി കൺവീനറുമായ ഒരു ഗവേണിംഗ് ബോഡിയും എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി ചെയർമാനും എക്സൈസ് കമ്മീഷണർ കൺവീനറുമായ ഒരു എക്സിക്യൂട്ടീവ് കമ്മിറ്റിയും ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റും കളക്ടർ കൺവീനറുമായ ജില്ലാതല കമ്മിറ്റികളും ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. താഴെത്തട്ടിലുള്ള തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മറ്റ് കമ്മിറ്റികളും ഇപ്രകാരം രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഇപ്പോൾ പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റി രൂപീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.പി./എം.എൽ.എ. ആ ജില്ലയിലുള്ള എല്ലാവരെയും ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുള്ള കമ്മിറ്റിയാണ് ജില്ലാതല കമ്മിറ്റി. പ്രസ്തുത കമ്മിറ്റികൾ കൃത്യമായ ചേർന്ന് ഓരോ ജില്ലയിലും നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ പരിശോധിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നിലവിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് കൃത്യമായ റിവ്യൂ നടത്തി ഈ സംവിധാനം പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനും സജീവമാക്കുന്നതിനും ആവശ്യമായ എല്ലാ നടപടികളും ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്ത് അബ്കാരി കേസുകളെ അപേക്ഷിച്ച് എൻ.ഡി.പി.എസ്., കേസുകളുടെയും കോട്‌പാ കേസുകളുടെയും വർദ്ധനവ് അടുത്തകാലത്തായി ഉയർന്ന തോതിലാണ്. ഇത്തരം ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ ഉപഭോക്താക്കൾ കൂടുതലും യുവജനങ്ങളും കുട്ടികളുമാണ്. വരുംതലമുറയിൽ അത്യന്തം വിനാശകരമായ പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്ന പ്രസ്തുത ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ വ്യാപനത്തിന് അന്തർ സംസ്ഥാന മാഫിയാസംഘങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇവരുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നിയന്ത്രിക്കുന്നതിന് മറ്റ് സംസ്ഥാന പോലീസുമായി ചേർന്ന് പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, നിയമവിരുദ്ധ ലഹരികളെ തടയാൻ എൻഫോഴ്സ്മെന്റുകളുടെ പ്രവർത്തനം ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്നുള്ളതാണ് ഗവൺമെന്റിന് സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുക. എക്സൈസ് സേനാംഗങ്ങളുടെ എണ്ണം ഇനിയും വർദ്ധിപ്പിക്കേണ്ടതുണ്ട്. അതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കേണ്ടതുണ്ട്. പോലീസിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി ഈ അപകടത്തെ തടയുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ച് വരികയാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ തടയുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള അനുഭവങ്ങൾകൂടി

പരിശോധിച്ച് പ്രസ്തുത നടപടികൾ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നിലപാടുകളും സ്വീകരിക്കും.

ശ്രീമതി ഗീതാ ഗോപി: സർ, കേരളത്തിൽ ഈ അടുത്ത കാലത്തായി വളരെയധികം വിദ്യാർത്ഥികളിലും യുവാക്കളിലും മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗം അതിരുകഴിഞ്ഞുവെന്ന് ബോധിക്കുന്നതായാണ് സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ആയതിനാലാണ് അതിന് പരിഹാരമായി ഈ സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്ന 'വിമുക്തി' പദ്ധതി വളരെ സമഗ്രമായി മണ്ഡലങ്ങളിലെ എം.എൽ.എ.-മാർ ഏറ്റെടുത്ത് വിദ്യാർത്ഥികളിലും കലാലയങ്ങളിലും നടത്തുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിൽ മാത്രമല്ല, രാജ്യത്ത് ഏറ്റവും വലിയ ഡീ-അഡിക്ഷൻ സെന്റർ കേരളത്തിൽ ആരംഭിക്കണമെന്ന് കേന്ദ്രമന്ത്രി ശ്രീ. അരുൺ ജെയ്റ്റിലി ആഗ്രഹം പ്രകടിപ്പിച്ചു. ഇതുസംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി എന്ത് നടപടിയുമായാണ് മുന്നോട്ട് പോകുക?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, പ്രസ്തുത വിഷയം സംബന്ധിച്ച് ഗവൺമെന്റ് നേരത്തെ പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഡീ-അഡിക്ഷൻ സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. ഇത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടികളെക്കുറിച്ച് ആലോചിച്ചിട്ടുണ്ട്. പത്ത് ജില്ലകളിൽ കൂടി പുതുതായി ഡീ-അഡിക്ഷൻ സെന്റർ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള

നടപടികൾ എക്സൈസ്, ആരോഗ്യം എന്നീ വകുപ്പുകൾ ചേർന്ന് ആലോചിച്ച് പദ്ധതികൾ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. മാതൃകാ ഡീ-അഡിക്ഷൻ സെന്റർ പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ചും ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. കേരളത്തിൽ അത് നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുള്ള പ്രാഥമിക നടപടികൾക്ക് തുടക്കം കുറിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, ചരിത്രം മയങ്ങിക്കിടക്കുന്ന ഈ ഹാളിൽ ഞങ്ങൾക്കൊക്കെ ഗൃഹാതുരത്വസ്മരണയാണ് അനുഭവപ്പെടുന്നത്. ഇവിടെ നിയമസഭ ചേർന്ന് അവസരം നൽകിയതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കറെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ഇപ്പോൾ ഇരിക്കുന്ന എന്റെ തൊട്ട് പുറകിലത്തെ സീറ്റിൽ ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറാണ് ഇരിക്കുന്നത്. പണ്ട് അത് എന്റെ സീറ്റായിരുന്നു. ഇത് വലിയൊരു ചരിത്രസംഭവമാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട എക്സൈസ് വകുപ്പുമന്ത്രി സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ, ലഹരി വിമുക്തിക്കുവേണ്ടിയുള്ള ശ്രമങ്ങൾ ഇന്നും ഊർജ്ജിതമല്ല. മദ്യനിയന്ത്രണം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതോടുകൂടി ലഹരി വസ്തുക്കൾ, ഡ്രഗ്സ് അടക്കം വ്യാപകമാകുന്നുവെന്ന എക്സൈസ് കമ്മീഷണറുടെ പ്രസ്താവന വായിക്കാനിടയായി. 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം വിമുക്തി പദ്ധതിക്കുവേണ്ടി മാറ്റിവച്ച 100 കോടി രൂപയിൽ 5,91,83,056/-

രൂപയാണ് ആകെ ചെലവഴിച്ചത്. ഇത് വിമുക്തി പദ്ധതിയിലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ ആത്മാർത്ഥതക്കുറവാണ് ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്നത്. ഒരു സാമ്പത്തികവർഷം 100 കോടി രൂപ മാറ്റിവെച്ചിട്ട് ചെലവഴിക്കുന്നത് 6 കോടി രൂപയിൽ താഴെ മാത്രമാണ്. ബാക്കി തുക ലാപ്സായി പോയി. ഇങ്ങനെ പോകാതെ,.. നമുക്ക് മദ്യത്തെ നിയമം കൊണ്ട് തടയാൻ സാധിക്കില്ല. നമുക്ക് സൂക്ഷ്മങ്ങളിലും മറ്റും വ്യാപകമായി ക്യാമ്പയിൻ ഉണ്ടാകണം. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷമെങ്കിലും ലഹരിയിൽനിന്നും വിദ്യാർത്ഥികളെയും യുവജനങ്ങളെയും മോചിപ്പിക്കാനുള്ള ഒരു വിപുലമായ ക്യാമ്പയിന് മുൻഗണന നൽകുമോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ലഹരി വർജ്ജന ക്യാമ്പയിനുവേണ്ടി 100 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ രൂപയിൽനിന്നും 7,28,95,000/- രൂപ വിനിയോഗിക്കുന്നതിനുള്ള അനുവാദമാണ് ആരംഭത്തിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് നൽകിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 5,91,83,056/- രൂപ ഇതിനകം ചെലവഴിച്ചു. ഈ ചെലവഴിച്ച തുകയിൽ 4.6 കോടി രൂപ ഇതിന്റെ ക്യാമ്പയിൻ സജീവമാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളതാണ്. ചരിത്രത്തിലാദ്യമായാണ് ഇത്തരത്തിലുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ നിർദ്ദേശം കൂടി പരിഗണിച്ച് ഈ

ക്യാമ്പയിൻ കൂടുതൽ വിപുലമാക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ സംവിധാനങ്ങളും ഗവൺമെന്റ് ഒരുക്കുന്നതാണ്. അതിന് സഹായകരമായ നടപടികൾ എല്ലാവരുടെയും ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളതും ഈ സന്ദർഭത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, വിമുക്തി പദ്ധതി ഊർജ്ജിതമായി സർക്കാർ നടപ്പാക്കണമെന്നാണ് ഞങ്ങളും ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. മദ്യത്തിന്റെ ലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രഖ്യാപിത നയമായ മദ്യവർജ്ജനത്തിൽനിന്നും വിരുദ്ധമായിട്ടുള്ള ആശയമാണ്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലമായ തൃത്താലയിൽ, കഴിഞ്ഞ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി അവിടെ പ്രവർത്തിച്ചിരുന്ന ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷൻ ഔട്ട്ലെറ്റ് അടച്ചുപൂട്ടുകയുണ്ടായി. അവിടെ ഒരു പാടം നികത്തി ഉണ്ടാക്കിയ അനധികൃതമായൊരു കെട്ടിടത്തിൽ, നമ്പർപോലും പഞ്ചായത്ത് ഇട്ടുകൊടുക്കാത്ത കെട്ടിടത്തിൽ ഇപ്പോൾ അത് വീണ്ടും തുറന്ന് പ്രവർത്തിക്കാൻ ശ്രമിച്ചു. ഒരു ദിവസം തുറക്കുകയും ജനങ്ങളുടെ സമരംമൂലം അത് അടച്ചുപൂട്ടുകയും സ്റ്റോപ്പ് മെമ്മോ കൊടുക്കേണ്ടതായും വന്നു. അനധികൃതമായി നിർമ്മിച്ച കെട്ടിടത്തിൽ ഇങ്ങനെ ഔട്ട്ലെറ്റ് തുറക്കാൻ ഇടയുണ്ടായ സാഹചര്യം ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേകമായി പരിശോധിക്കുമോ; ആ സ്ഥാപനം അടച്ചുപൂട്ടാനും എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ

ഇതുവരെ മറ്റ് രീതിയിലുള്ള മദ്യഷോപ്പുകളില്ല. ആ നില തന്നെ തുടരാനുള്ള സംവിധാനം ഒരു പ്രത്യേക കേസായി പരിഗണിക്കുമോ, ഇതൊരു പരാതിയായി താങ്കൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, മദ്യഷോപ്പുകളുടെ എണ്ണം കുറയുന്നതുകൊണ്ടു മാത്രം മദ്യത്തിന്റെയോ ലഹരിയുടെയോ ഉപയോഗം കുറയുന്നില്ല. ഇതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം. ഞാൻ നേരത്തെ ഒരു കാര്യം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. നിയമവിധേയമായി മാത്രമേ മദ്യഷോപ്പുകൾ പ്രവർത്തിക്കാൻ പാടുള്ളൂ. സുപ്രീം കോടതി വിധി മദ്യം നിരോധിക്കുന്നതല്ല. ദേശീയ പാതയിലും സംസ്ഥാന പാതയിലും 500 മീറ്ററിനകത്തുള്ള മദ്യഷോപ്പുകൾ മാറ്റാനാണ് സുപ്രീം കോടതി വിധി. ആ വിധി വന്നപ്പോൾ തന്നെ അതിനോട് 100 ശതമാനം കൂറ് പുലർത്തി മദ്യഷോപ്പുകൾ മാറ്റിസ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നിലപാടാണ് സ്വീകരിച്ചത്. നിയമവിധേയമായി മദ്യഷോപ്പുകൾ നടത്താൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അതിനെതിരായുള്ള പ്രതിഷേധങ്ങളും ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. നിയമവിധേയമായ നിലപാട് ഗവൺമെന്റിന് സ്വീകരിക്കേണ്ടതായിവരും. നിയമവിരുദ്ധമായാണ് ഏതെങ്കിലും മദ്യഷോപ്പുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതെങ്കിൽ അതിനെതിരെ പരാതി ലഭിച്ചാൽ തീർച്ചയായും അത് പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ക്യാമ്പസുകളിൽ മദ്യവും മയക്കുമരുന്നും ഇന്ന് വ്യാപകമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനെതിരെ ശക്തമായൊരു ക്യാമ്പയിൻ, വിവിധ വകുപ്പുകളെ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 'ക്ലീൻ ക്യാമ്പസ്സ്, സേഫ് ക്യാമ്പസ്സ്' എന്ന പദ്ധതിക്ക് രൂപം കൊടുത്തിരുന്നു. അത് വളരെ ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ ഇപ്പോഴത്തെ അവസ്ഥയെന്താണ്; അതുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, കഴിഞ്ഞകാല പദ്ധതികളുടെയും ഇത് സംബന്ധിച്ചുള്ള നിലപാടുകളുടെയുമെല്ലാം അനുഭവങ്ങൾ പരിശോധിച്ചു കൊണ്ടാണ് പുതിയ പദ്ധതിക്ക് രൂപം നൽകിയിട്ടുള്ളത്. പുതിയ പദ്ധതി 'വിമുക്തി'യാണ്. വിമുക്തി പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്. വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്നും നല്ല പ്രതികരണമാണ് ലഭിക്കുന്നത്. ലഹരിവിരുദ്ധ ക്ലബ്ബുകൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമാണ്. അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ടുപോകുക എന്നുള്ളതാണ് ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. നേരത്തെയുള്ള അനുഭവങ്ങളുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പുതിയ പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുകയാണ് ഈ സർക്കാർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. അത്

കൂടുതൽ ഫലപ്രദമായി ജനങ്ങളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാൻ കഴിയുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് കരുതുന്നത്. ജനപ്രതിനിധികളുടെ സഹകരണത്തോടുകൂടി ഇത് മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, ബോധവൽകരണത്തിനുവേണ്ടി ഈ ഗവൺമെന്റ് കുറേ ശ്രമങ്ങൾ നടത്തി എന്ന് അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ദീർഘകാലമായി നടത്തിയ ബോധവൽകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി, കാര്യമായ ബോധം തെളിഞ്ഞില്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ടായിരിക്കും ഇപ്പോൾ മദ്യത്തിന്റെ വിപണനവും അതിന്റെ ഉപഭോഗവും കൂടിവരികയാണ്. അത് കണക്കുകൾ പരിശോധിച്ചാൽ മനസ്സിലാകും. ഇതുവരെയുള്ള ബോധവൽകരണ പദ്ധതിയിൽനിന്ന് മാറി ചിന്തിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് ആലോചിക്കണം. ഒരു മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ആറ് ഔട്ട്ലെറ്റുകൾക്ക് ബിവറേജസ് കോർപ്പറേഷൻ അനുമതി കൊടുക്കുകയാണ്. 52 വാർഡുള്ള ഒരു മുനിസിപ്പാലിറ്റിയിൽ ഈ ആറേണ്ണത്തിൽ നാലെണ്ണവും ഒരു വാർഡിൽ തന്നെ കേന്ദ്രീകരിച്ച് നമ്മൾ ബോധവൽകരണത്തിന്റെ പരിശ്രമമാണ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നാട്ടിലെ ജനങ്ങളെ ഈ ഗതികേടിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കാൻ, അതും 'അക്ഷരനഗരി' എന്ന് അറിയപ്പെടുന്ന കോട്ടയം പട്ടണത്തിന്റെ ഹൃദയഭാഗത്ത് നാല് മദ്യഷോപ്പുകൾ ഒരു വാർഡിൽ വെച്ചിരിക്കുകയാണ്. ദയവായി

ആ നാട്ടിലെ ജനങ്ങളെ രക്ഷിക്കൂ. ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്ന നയങ്ങൾ ജനങ്ങളുമായി ആലോചിച്ച് വേണ്ടവിധത്തിൽ പോകുന്നതിനുള്ള നടപടികളൊക്കെ ഉണ്ടാകുമെന്ന് അങ്ങ് സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. ഞാൻ അതിനോട് പൂർണ്ണമായും യോജിക്കുകയാണ്.

കൂട്ടത്തിൽ ഒരു വാക്കുകൂടി, അങ്ങയെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്.

ഭരണത്തലവനെ നേരിടുകാണാൻ നിവൃത്തിയില്ലാതിരുന്ന അന്നത്തെ പ്രതിപക്ഷത്തിന്റെ വിഷമം ഞാൻ ഇപ്പോൾ ഈ സീറ്റിലിരുന്ന് അനുഭവിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാലും ഈ നടപടിക്ക് അങ്ങ് നേതൃത്വം കൊടുത്തതിന് ഒരിക്കൽകൂടി അഭിനന്ദിക്കുന്നു. ഞാൻ ചോദിച്ച ഈ കാതലായ ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ദയവായി കൃത്യമായ മറുപടി നൽകണമെന്ന് അപേക്ഷിക്കുന്നു.

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, മദ്യഷാപ്പുകൾ മാറ്റിസ്ഥാപിക്കേണ്ട പ്രശ്നം വന്നപ്പോൾ നേരത്തെയുള്ള എലുകയിൽ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ട്. ആ എലുകയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഷാപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നത്. ഞാൻ മുമ്പും സഭയിൽ വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുള്ള കാര്യമാണിത്. ഏതെങ്കിലും പ്രത്യേക ഷാപ്പുകളെക്കുറിച്ച് പരാതി ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിച്ച് ന്യായമായ

പരിഹാരം ഉണ്ടാക്കുന്നതിനുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എം. ഉമ്മർ: സർ, നന്നായി മദ്യപിക്കുന്നവർപോലും തങ്ങളുടെ വീടിനടുത്തും കുടുംബം താമസിക്കുന്നിടത്തും മദ്യശാലകൾ വരരുത് എന്നാഗ്രഹിക്കുന്നതു കൊണ്ടാണ് നേരത്തെ ശ്രീ. സി. ദിവാകരൻ പറഞ്ഞതുപോലെ മദ്യശാലകൾ മാറ്റിസ്ഥാപിക്കുമ്പോൾ കക്ഷി-രാഷ്ട്രീയ ഭേദമന്യേ വലിയ പ്രക്ഷോഭം ഉണ്ടാകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് സുപ്രീംകോടതി വിധിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടച്ചുപൂട്ടിയ മദ്യഷോപ്പുകൾ പുതിയ സ്ഥലത്തേക്ക് മാറ്റുന്നതിനുപകരം അടച്ചുപൂട്ടുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, അടച്ചുപൂട്ടുക എന്നത് മദ്യ നിരോധനത്തിന് മാത്രമേ ഇടവരുത്തുകയുള്ളൂ. അത്തരം നിലപാടിന്റെ ഭാഗമായി മാത്രമേ അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. മദ്യ നിരോധനമല്ല, മദ്യവർജ്ജനമാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് ഞാൻ മുമ്പും പറഞ്ഞതാണ്. മദ്യഷോപ്പുകൾ നിയമവിരുദ്ധമായി നടത്തുന്നുണ്ടോയെന്ന് പരിശോധിക്കണം. നിയമവിരുദ്ധമാണെങ്കിൽ തീർച്ചയായും അത് അവസാനിച്ചേ മതിയാകൂ. നിയമവിരുദ്ധമായ ഒരു നടപടിയും ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതല്ല.

ശ്രീമതി ഇ. എസ്. ബിജിമോൾ: സർ, ലഹരിക്ക് അടിമപ്പെടുപോകുന്ന

ആളുകളെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അവരുടെ കുടുംബത്തിൽ ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ പലപ്പോഴും ഉണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ലഹരിക്ക് അടിമയാകുന്ന ആളിന്റെ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങൾക്കും കുടുംബത്തിലെയും കുട്ടികളുടെയും ആരോഗ്യത്തിലും ഗുരുതരമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്ന സാഹചര്യവുമുണ്ടാകാറുണ്ട്. കുട്ടികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസത്തെ പലപ്പോഴും ബാധിക്കാറുണ്ട്. ലഹരിക്കടിമപ്പെടുന്ന ഗൃഹനാഥന്മാരുടെ കുടുംബം സാമ്പത്തികമായി തകർന്നുപോകുന്നതായാണ് സാധാരണ കാണുന്നത്. മദ്യവിമുക്തരാകുമ്പോൾ ഈ കുടുംബങ്ങൾക്ക് പഴയ രീതിയിലുള്ള ജീവിത രീതിയിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേരാനുള്ള ആരോഗ്യം പലപ്പോഴും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ഗവൺമെന്റ് കൂടാതെ എൻ.ജി.ഒ. കളും മാതൃകാപരമായി ഇത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നുണ്ട്. എല്ലാ എൻ.ജി.ഒ. കളെയും സഹായിക്കാൻ നമുക്ക് കഴിയാറില്ല. ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താൻ നേതൃത്വം നൽകുന്നവർക്ക് പലപ്പോഴും കിട്ടുന്നത് നാമമാത്രമായ വിഹിതമാണ്. വിമുക്തിയിലൂടെ ഡീ-അഡിക്ഷനിലേയ്ക്ക് എത്തിച്ചേരുന്നവരുടെ കുടുംബങ്ങളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്നതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു പാക്കേജ് ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിക്കുമോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഈ പ്രശ്നങ്ങൾക്കെല്ലാം സഭയിൽത്തന്നെ

വ്യക്തമായി മറുപടി പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതാണ്. മദ്യവും അതിനെക്കാൾ അപകടകരമായ

ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങളും ഉപയോഗിക്കുന്നതിൽ നിന്ന് ജനങ്ങളെ പിന്തിരിപ്പിക്കേണ്ടതിലാണ് നാം ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കേണ്ടത്. അതിന് സഹായകരമായ ബോധവൽക്കരണം നടത്തണം. ഒരാളെയെങ്കിലും മദ്യപാനത്തിൽ നിന്ന് പിന്തിരിപ്പിക്കാൻ കഴിയുന്ന രീതിയിലുള്ള പ്രവർത്തനത്തിനായിരിക്കും ഊന്നൽ നൽകുന്നത്. കേരളത്തിൽ വളർന്നുവരുന്ന അത്തരം അന്തരീക്ഷത്തിൽ ഏതുതരത്തിലുള്ള നിലപാട് സ്വീകരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നാണ് കൂട്ടായി ആലോചിക്കേണ്ടത്.

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, എല്ലാവരും ബഹുമാന്യരായ സ്പീക്കറേയും മുഖ്യമന്ത്രിയെയും പ്രതിപക്ഷ നേതാവിനെയും അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ നമ്മളാൽ ശ്രദ്ധിക്കാതെ പോകുന്ന ഒരു കാര്യം ഞാൻ സൂചിപ്പിക്കുകയാണ്. അങ്ങയുടെ താഴെ നിൽക്കുന്ന അറ്റൻഡർ ശ്രീ. എം. രാമചന്ദ്രൻ പിള്ള ഈ മാസം സർവ്വീസിൽ നിന്ന് വിരമിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തെക്കുറിച്ച് ആരും അന്വേഷിക്കുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന് ഞാൻ നല്ല ഭാവി ആശംസിക്കുന്നു.

ഇവിടെ മദ്യത്തിന് എതിരെ സംസാരിച്ചാൽ വിപ്ലവമാണ്. ഞാൻ മദ്യപാനിയല്ല, മദ്യം ഉപയോഗിക്കാറുമില്ല. സുപ്രീംകോടതി വിധിയും ശ്രീ. ഉമ്മൻ ചാണ്ടിയുടെ മദ്യ നിരോധനവും കൂടിയായപ്പോൾ കേരളം നശിച്ചു. ഇന്ന് കഞ്ചാവു

കള്ളവാറ്റും വ്യാപകമായിരിക്കുന്നു. ആവശ്യക്കാർക്ക് നല്ല മദ്യം ലഭ്യമാക്കാൻ മദ്യനയം തിരുത്തിയെഴുതണമെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. അടച്ചുപൂട്ടിയ ബാറുകൾ തുറക്കാനും മദ്യനയം തിരുത്താനുമുള്ള ആർജ്ജവം ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റിനുണ്ടോ?

ശ്രീ. ടി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, ഒരു ഗവൺമെന്റിന് നിയമാനുസൃതമായി മാത്രമേ പ്രവർത്തിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. സുപ്രീംകോടതി വിധി ആ അർത്ഥത്തിലാണ് ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നതും അതിനനുസരിച്ചാണ് പ്രവർത്തിക്കുന്നതും. ഇതിൽ വരുന്ന പ്രയോഗിക പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് ശരിയാണ്. ആ അഭിപ്രായങ്ങളും സമൂഹത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ടതാണ്. വളരെ പ്രസിദ്ധമായതാണ് ഉദയഭാനു കമ്മീഷൻ റിപ്പോർട്ട്. ഇ.എം.എസ്, സി.അച്യുതൻ, കെ. കരുണാകരൻ എന്നീ മൂന്ന് മഹാനാഥരും ഇന്ന് ജീവിച്ചിരിപ്പില്ല. ഉദയഭാനു കമ്മീഷന്റെ തെളിവെടുപ്പിൽ അവരുടെ സ്റ്റേറ്റ്മെന്റ് വാങ്ങിയപ്പോൾ മൂന്നുപേരും പ്രകടിപ്പിച്ച അഭിപ്രായം മദ്യനിരോധനം പ്രായോഗികമല്ല എന്നതാണ്. ഈ അനുഭവത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്തെല്ലാം പ്രായോഗിക സമീപനങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുമെന്ന് സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പ്രകടിപ്പിച്ച അഭിപ്രായംകൂടി പരിഗണിച്ച് ആവശ്യമായ നിലപാട്

ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

(ചോദ്യം നം. *64)

തീരദേശവാസികളുടെ ഉന്നമനത്തിനായുള്ള പദ്ധതികൾ

(*64) ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ :

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ് :

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ് :

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ് : താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും

ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സമൂഹത്തിൽ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന തീരദേശവാസികളെ മുഖ്യധാരയിലെത്തിക്കുന്നതിന് എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് നടത്തി വരുന്നതെന്ന് വിശദീകരിക്കുമോ;

(ബി) ഈ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഏതെല്ലാം പുതിയ പദ്ധതികളാണ് ഇതിനായി ആവിഷ്കരിച്ചുനടപ്പാക്കിയതെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ;

(സി) ആരുടെയെല്ലാം സഹകരണത്തോടെയാണ് ഈ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുമോ?

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ): സർ,

(എ) സമൂഹത്തിൽ പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന തിരദേശവാസികളെ മുഖ്യധാരയിലെത്തിക്കുന്നതിന് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന പദ്ധതികളുടെ വിശദാംശം അനുബന്ധമായി ചേർക്കുന്നു.+

(ബി)

ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് പുതുതായി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്ന വിവിധ പദ്ധതികൾ

1. ഭൂരഹിത ഭവനരഹിത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ഭൂമിയും വീടിനുമുള്ള പദ്ധതി
2. കടലോരത്ത് കടലാക്രമണത്തിൽ ഭൂമിയും വീടും നഷ്ടപ്പെട്ടവരെ പുനരധിവസിപ്പിക്കുന്ന പദ്ധതി
3. മെഡിക്കൽ ക്യാമ്പ്/ അക്ഷരസാഗരം
4. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്ക് സൗജന്യ പി.എസ്.സി., ബാങ്ക്, സിവിൽ സർവ്വീസ് പരിശീലന പരിപാടി
5. മരണപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കൾക്ക് വിദ്യാഭ്യാസ ചെലവ് വഹിക്കൽ
6. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ മക്കളുടെ വിദ്യാലയത്തിൽ നിന്നുള്ള കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് തടയൽ പദ്ധതി

+ ലൈബ്രറിയിൽ വച്ചിട്ടുണ്ട്.

- 7. തീരദേശ വിദ്യാലയങ്ങളിൽ അടുക്കളപ്പുര നവീകരണ പദ്ധതി
- 8. തീരദേശ സർക്കാർ സ്കൂളുകളിൽ സ്റ്റാർട്ട് ക്ലാസ് റൂം പദ്ധതി
- 9. മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ പെൺമക്കൾക്ക് സൈക്കിൾ നൽകുന്ന പദ്ധതി
- 10. തീരദേശത്തെ സ്കൂളുകളിൽ കായിക സൗകര്യവും കളിസ്ഥലവും ഏർപ്പെടുത്തുന്ന പദ്ധതി
- 11. മത്സ്യത്തൊഴിലാളി ഭവന പുനർ വൈദ്യുതീകരണം.
- 12. ഭൂരഹിത മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് കെട്ടിട സമുച്ചയം നിർമ്മിക്കുന്ന പദ്ധതി
- 13. കടലിലെ കൂടുമത്സ്യകൃഷി പദ്ധതി (സിക്വേജ് ഫാമിംഗ് പദ്ധതി)

ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ് ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കുന്ന പുതിയ പദ്ധതികൾ

- 1. നിലവിൽ പുരോഗമിച്ചുവരുന്ന മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളുടെയും മത്സ്യം കരയ്ക്കടുപ്പിക്കൽ കേന്ദ്രങ്ങളുടെയും പൂർത്തീകരണം.
- 2. പൂർത്തീകരിച്ച മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളുടെ രണ്ടാംഘട്ട/മൂന്നാംഘട്ട വികസനം

3. ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ പ്രവൃത്തികൾ പുരോഗമിച്ചുവരുന്ന പുതിയ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം
4. പൂർത്തീകരിച്ച മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളുടെ പരിപാലനത്തിനായി മെയിന്റനൻസ് ഡ്രഡ്ജിംഗും പ്രധാന അറ്റകുറ്റപ്പണികളും
5. നിലവിലുള്ള മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളെ യൂറോപ്യൻ നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ
6. തീരദേശ മേഖലയിലെ റോഡുകളുടെയും പാലങ്ങളുടെയും നിർമ്മാണം

(സി)

ഫിഷറീസ് വകുപ്പ്

അക്ഷരസാഗരം പദ്ധതി കേരള സംസ്ഥാന സാക്ഷരതാ മിഷൻ അതോറിറ്റി മുഖേനയാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസന പദ്ധതികൾ തീരദേശ വികസന കോർപ്പറേഷൻ മുഖേനയും മറ്റ് പദ്ധതികൾ വകുപ്പ് നേരിട്ടുമാണ് നടപ്പാക്കുന്നത്.

ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗ് വകുപ്പ്

പുതിയ മത്സ്യബന്ധന തുറമുഖങ്ങളുടെ നിർമ്മാണം സംസ്ഥാന പദ്ധതിക്കുപുറമെ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതി, ആർ.കെ.വി.വൈ, നബാർഡ് എന്നീ പദ്ധതികളിൽ

ഉൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. നിലവിലുള്ള ഫിഷിംഗ് ഹാർബർ/ഫിഷ്ലാന്റിംഗ് സെന്ററുകളുടെ നവീകരണത്തിന് എൻ.എഫ്.ഡി.ബി.യിൽ നിന്നും ധനസഹായം ലഭിക്കാറുണ്ട്. തീരദേശത്തെ പാലങ്ങളുടെയും റോഡുകളുടെയും നിർമ്മാണം നബാർഡിൽ നിന്നുള്ള സാമ്പത്തിക സഹായത്തോടെ നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ: സർ, തീരദേശവാസികളുടെ ജീവിതവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഏറ്റവും പ്രാധാന്യമർഹിക്കുന്നതും ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാഴ്ചപ്പാടും ആശയവുമാണ് ഗ്രീൻ കോറിഡോർ പദ്ധതി. തീരദേശത്തുള്ള മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന കോസ്റ്റൽ ഹൈവേ പദ്ധതി കിഫ്ബി വഴി നടപ്പിലാക്കുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഏകേശം 35000-ത്തോളം മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ പുനരധിവസിപ്പിക്കേണ്ട ഈ പദ്ധതി പ്രായോഗിക തലത്തിൽ എങ്ങനെയാണ് ഗവൺമെന്റ് നേരിടാൻ പോകുന്നത്? കിഫ്ബിയിലൂടെ 3500 കോടി രൂപയാണ് പദ്ധതിക്ക് വേണ്ടി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. മറ്റേതെങ്കിലും സ്ത്രോതസ്സിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന പണമാണ് ഇതിന് മാറ്റിവയ്ക്കുന്നത് പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. ഈ പദ്ധതി യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ സാധിക്കുമോ; റീ ഹാബിലിറ്റേഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ ആശങ്കകൾ മാറ്റാനും തീരദേശത്തുനിന്നും

മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ മാറ്റി താമസിപ്പിക്കുന്നത് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാനും കഴിയുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്രട്ടിഅമ്മ: സർ, മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളുടെ പുനരധിവാസ പദ്ധതിയിൽ ഒരു ആശങ്കയ്ക്കും അടിസ്ഥാനമില്ല. കടലേറ്റം ഉണ്ടായി 50 മീറ്ററിനുള്ളിൽ വീട് നഷ്ടപ്പെടുന്ന തൊഴിലാളികൾ നിരവധിയാണ്. അത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരമെന്ന നിലയ്ക്ക്, 50 മീറ്ററിനകത്ത് വീട് നഷ്ടപ്പെടുന്ന തൊഴിലാളികളെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കൽ പദ്ധതി മാത്രമാണുള്ളത്. തൊഴിലാളികൾക്ക് ആശങ്ക ഉണ്ടാക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയും നടപ്പിലാക്കാൻ ഈ ഗവൺമെന്റ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. തൊഴിലാളികളുടെ പൂർണ്ണമായ സഹകരണത്തോടുകൂടി മാത്രമാണ് തീരപ്രദേശത്ത് വർഷങ്ങളായി ദുരിതം അനുഭവിക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് ആശ്വാസം നൽകുന്ന പദ്ധതിക്ക് ഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം നൽകുന്നത്.

ശ്രീ. ഹൈബി ഈഡൻ: സർ, ധാരാളം വികസന പദ്ധതികളും ആശയങ്ങളും യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റിനെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. പക്ഷേ ഇന്ന് മത്സ്യമേഖലയിൽ നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധി എന്നുപറയുന്നത് കടലിൽ മത്സ്യം ലഭ്യമാകുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ്. അതുപോലെ അനുബന്ധ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികളെ ബാധിക്കുന്ന നിരവധി വിഷയങ്ങളുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് മത്സ്യവരുതി പാക്കേജിന് നേതൃത്വം കൊടുക്കുമോ; ആ പാക്കേജ്

യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിക്കുട്ടിഅമ്മ: കടലിൽ മത്സ്യ സമ്പത്തിന്റെ അളവ് വളരെ ഭയാനകമായ തരത്തിൽ കുറയുന്നുവെന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. കഴിഞ്ഞ 2012-13 വർഷങ്ങളിൽ നമ്മൾ പിടിച്ചിരുന്ന 8 ലക്ഷത്തിൽപ്പരം മത്സ്യസമ്പത്ത് 2015-16-ലെ കണക്കെടുക്കുമ്പോളത്ത് 4 ലക്ഷത്തിൽപ്പരമായി കുറഞ്ഞു. വളരെ അലാമിംഗായ പ്രശ്നത്തെ വളരെ ഗൗരവമായിത്തന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നത്. അതിന് കഴിയുന്ന തരത്തിലുള്ള പരിപാലന പദ്ധതികൾ ഗവൺമെന്റ് ശക്തമായി സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. കെ.എം.എഫ്.ആർ. ആക്റ്റിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിക്കൊണ്ടും നോട്ടീഫിക്കേഷൻ വഴിയും ചെറുമത്സ്യങ്ങളെ പിടിക്കുന്നത് തടയലും കടലിൽ പാരിട്ടുകൊണ്ട് മത്സ്യ സമ്പത്തിന്റെ ആവാസ- വ്യവസ്ഥ സംരക്ഷിക്കുന്ന പദ്ധതിയടക്കം നിരവധിയായ പദ്ധതികൾ ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. സമയ പരിമിതിമൂലം ഞാൻ അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർക്ക് ഫിഷറീസ് വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടാൽ എല്ലാ വിശദാംശങ്ങളും നൽകുന്നതാണ്.

ശ്രീ. എം. വിൻസെന്റ്: സർ, നമുക്കെല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്നതുപോലെ ഏറെ ജനസാന്ദ്രതയും പരിമിതമായ ജീവിത സാഹചര്യങ്ങളുമുള്ള പ്രദേശങ്ങളാണ്

തീരദേശങ്ങൾ. അവിടത്തെ ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ മന്ത്രി നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. അവിടെയുള്ള ആശുപത്രികളിൽ ആവശ്യത്തിന് ഡോക്ടർമാരും മരുന്നമില്ലാത്ത അവസ്ഥയുണ്ട്. കുടിവെള്ളത്തിന്റെയും പട്ടയത്തിന്റെയും പ്രശ്നങ്ങളുമുണ്ട്. റവന്യൂ, ആരോഗ്യം, ജലസേചനം തുടങ്ങി വിവിധ വകുപ്പുകൾ ഏകോപിപ്പിച്ചുകൊണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനത്തിന് മാത്രമേ ഈ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരം കാണാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. അതിന് ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് നേതൃത്വം നൽകുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് കോ-ഓർഡിനേറ്റ് ചെയ്താണ് ഇപ്പോൾ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത്. പട്ടയം ലഭ്യമല്ലാത്തവർക്ക് പട്ടയം കൊടുക്കണമെന്നത് ഗവൺമെന്റിന്റെ പ്രഖ്യാപിത നയമാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒന്നാം വാർഷികവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആ പ്രോഗ്രാമിലേയ്ക്ക് ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് പൊയ്ക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആരോഗ്യ രംഗത്ത് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രശ്നങ്ങൾ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. തീരദേശത്ത് നിരവധി ഹോസ്പിറ്റലുകൾ ഉണ്ടെങ്കിലും ആവശ്യത്തിന് സ്റ്റാഫില്ലാത്ത പ്രശ്നമുണ്ട്. തീരദേശത്ത് മാത്രമല്ല, സംസ്ഥാനത്ത് ആരോഗ്യ രംഗത്ത് മുഴുവൻ അത്തരം ഗൗരവമായ പ്രശ്നം നിലനിന്നിരുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആയിരക്കണക്കിന് പോസ്റ്റുകളാണ് പുതിയതായി ക്രിയേറ്റ് ചെയ്യുന്നത്. അതിന്റെ

ഭാഗമായി അവിടെയും ഈ പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരം കാണാമെന്ന് തന്നെയാണ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. കുടിവെള്ളത്തിന്റെ വളരെ സങ്കീർണ്ണമായ പ്രശ്നങ്ങളാണ് തീരദേശത്തുള്ളത്. അതിന് പരിഹാരം കാണുവാനും ഘട്ടംഘട്ടമായി ഗവൺമെന്റ് നടപടി സ്വീകരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, ഈ ചോദ്യത്തിലെ 'എ' പിരിവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചോദ്യമാണ്, തീരദേശ നിവാസികളെ മുഖ്യധാരയിൽ എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളെപ്പറ്റി പറയുമ്പോൾ അവർ പിടിച്ചു കൊണ്ടുവരുന്ന മൽസ്യം സൂക്ഷിച്ചു വയ്ക്കാനും വിൽക്കാനുമുള്ള ആധുനിക സമ്പ്രദായങ്ങൾക്കുള്ള മോഡേൺ മാർക്കറ്റുകൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായത്തോടെ നടപ്പാക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയുണ്ടായിരുന്നു. ഇന്ന് ആ പദ്ധതി ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നില്ല. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലമായ തൃക്കാക്കരയിലെ ചമ്പക്കര മാർക്കറ്റ് എറണാകുളം ജില്ലയിലെ തന്നെ ഏറ്റവും വലിയ മൽസ്യ മാർക്കറ്റാണ്. ആ മാർക്കറ്റ് ആധുനിക രീതിയിൽ പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റിലേയ്ക്ക് ഒരു പ്രൊപ്പോസൽ തന്നിരുന്നു. നിർഭാഗ്യവശാൽ അതിന് കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിൽ നിന്ന് അനുമതി വാങ്ങുന്നതിന് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെ വിജയിച്ചതായി അറിയുന്നില്ല. അതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആ മാർക്കറ്റ് അനുവദിച്ചുകൊണ്ട് തീരദേശ വാസികളുടെ ഉന്നമനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ

സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, ഗുണനിലവാരമുള്ള മൽസ്യം മാർക്കറ്റിൽ എത്തിക്കുകയെന്നത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്, ഈ ഗവൺമെന്റ് അത് ഗൗരവമായി കാണുകയാണ്. മൽസ്യം കേടുകൂടാതെ സൂക്ഷിക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതി, ഇന്ന് 60-ാം വാർഷികമായിട്ടാണ് നമ്മൾ ഇവിടെ കൂടുന്നത്. 1957-ലെ ഗവൺമെന്റിന്റെ വളരെ ദീർഘവീക്ഷണമുള്ള ഒരു പദ്ധതിയായിരുന്നു തീരദേശത്ത് മുഴുവൻ ഐസ് പ്ലാന്റുകളും, ഫ്രീസറുകളും എന്നത്. അന്ന് അതിനുള്ള കാഴ്ചപ്പാടോടുകൂടി കേരളത്തിലെ തീരദേശം മുഴുവനും ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് അത്തരം ഒരു സംവിധാനം ഒരുക്കിയിരുന്നു. മാറിമാറി വന്ന ഗവൺമെന്റുകൾ അത് തുടർന്നു കൊണ്ടുപോകാത്തതിന്റെ ഭാഗമായി അത് തകർന്നു പോയി. പിന്നീട് 1996 ലെ ഗവൺമെന്റ്, ഈ സഭ അവസാനം ഇവിടെ കൂടിയ ഗവൺമെന്റ് ശ്രീ. ടി. കെ. രാമകൃഷ്ണൻ ഫിഷറീസ് മന്ത്രിയായിരുന്നപ്പോൾ അതെല്ലാം ഫിഷറീസ് വകുപ്പിന് കൈമാറി. പക്ഷെ കാലഹരണപ്പെട്ട ആ സംവിധാനം ഫിഷറീസ് വകുപ്പ് മൽസ്യ ഫെഡിന് കൈമാറി. അത് ഫലപ്രദമായി കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് മൽസ്യ ഫെഡിന് തടസ്സമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രശ്നം ഇപ്പോൾ ഗവൺമെന്റിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്. ഒരു ജില്ലയിൽ എല്ലാ സംവിധാനത്തോടുംകൂടിയുള്ള 10 മാർക്കറ്റുകളിലും ഉണ്ടാകണമെന്നാണ്

നമ്മൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. അതിനാവശ്യമായ പദ്ധതി രൂപീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ, അങ്ങ് ഇങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമെടുത്ത് ഈ സഭയിലേയ്ക്ക് വീണ്ടും വരാൻ അവസരമൊരുക്കിയതിൽ ഞാൻ അങ്ങയെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്.

നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ഏറ്റവും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന തീരദേശവാസികൾ, മൽസ്യത്തൊഴിലാളികൾ അവരുടെ ഉന്നമനത്തിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രാധാന്യം നൽകുന്നതെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. അങ്ങ് നൽകിയ മറുപടിയിൽ ആ കാര്യങ്ങളൊക്കെ വിശദീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്ന പദ്ധതികളെക്കുറിച്ചൊക്കെ ഈ മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം എന്തൊക്കെ നടപടികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു, അതുകൊണ്ട് തീരദേശവാസികൾ എന്ന നിലയിൽ മൽസ്യത്തൊഴിലാളികൾക്ക് എന്തെല്ലാം പ്രയോജനപ്രദമായ അവസരമുണ്ടാക്കിയെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ടെന്ന് വ്യക്തമാക്കുവാൻ കഴിയുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി: സർ, ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നിട്ട് 11

മാസമേ ആയിട്ടുള്ളൂ, മാന്ത്രികവിദ്യയൊന്നുമില്ലല്ലോ, 11 മാസത്തിനിടയിൽ സാധ്യമായതൊക്കെ ഈ ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. 5 വർഷം കൊണ്ട് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതാണ് പദ്ധതികൾ, ഇനി അതിനാവശ്യമായതൊക്കെ ചെയ്തിരിക്കും. അതുകൊണ്ട് അതിന് യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. എന്നുമാത്രമല്ല ഇപ്പോൾ പുതിയ ഒരു ഉത്തരവുകൂടി ഇറക്കിയിട്ടുണ്ട്. പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പിൽ ബെനിഫിഷ്യറീസിനുള്ള ആനുകൂല്യത്തിന്റെ അതേ പാറ്റേൺ 50 ശതമാനം വരെ തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കും സബ്സിഡിയോടുകൂടി പ്രോജക്ട് അനുവദിക്കാമെന്നത് മൽസ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കു കൂടി ബാധകമാക്കി എൽ.എസ്.ജി. വകുപ്പ് ഉത്തരവിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് മൽസ്യത്തൊഴിലാളികളെ വളരെ ഗൗരവതരമായിത്തന്നെയാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ് കാണുന്നത്. അവരുടെ ഇന്നത്തെ സ്ഥിതിക്ക് മാറ്റമുണ്ടാക്കാനുള്ള കാര്യക്ഷമമായ പദ്ധതികളുമായിട്ടാണ് ഗവൺമെന്റ് മുന്നോട്ട് പോകുന്നത്. അത് ഞങ്ങൾ 5 വർഷത്തിനുള്ളിൽ നടപ്പിലാക്കുക തന്നെ ചെയ്യും, അങ്ങയ്ക്ക് ആശങ്കയുണ്ടാകേണ്ട കാര്യമില്ല.

ശ്രീ. റ്റി.വി. രാജേഷ്: സർ, കേരളത്തിൽ ഹാർബറുകളുടെ പഠനം ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ ആ പഠനം അനിശ്ചിതമായി നീണ്ടു പോകുകയാണ്. ബഹുമാന്യനായ

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ മന്ത്രിയായിരുന്ന കാലത്താണ് മലബാറിലെ പരമ്പരാഗത മൽസ്യബന്ധന കേന്ദ്രമായ പുതിയങ്ങാടിയിൽ ഒരു ഹാർബർ അനുവദിക്കാൻ വേണ്ടി തത്വത്തിൽ തീരുമാനിക്കുകയും സി.ഡബ്ല്യൂ.സി.ആർ.സി.യെ ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. 10 വർഷമായിട്ടും ആ പഠനം നീണ്ടു പോകുകയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ കേരളത്തിലെ പല ഹാർബറുകളുടെ പഠനങ്ങളും അനിശ്ചിതമായി നീണ്ടു പോകുകയാണ്. സമയബന്ധിതമായി പഠനം പൂർത്തിയാക്കി ഹാർബറുകൾ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കാൻ സർക്കാർ സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, 20 ഹാർബറുകളാണ് കേരളത്തിൽ ഇന്നുള്ളത്. അതിൽ ഫലപ്രദമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നത് വിരലിൽ എണ്ണാവുന്നവയാണ്. ഞാൻ നമ്പർ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇപ്പോഴത്തെ പ്രയോധിനി എന്താണെന്നു വെച്ചാൽ, നിലവിൽ കോടിക്കണക്കിന് രൂപ നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുള്ള പദ്ധതികൾ പൂർണ്ണമായും പ്രവർത്തനക്ഷമമാക്കുക, അതിനുശേഷം മാത്രം പുതിയതിലേക്ക് പോയാൽ മതി എന്നതാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ തീരുമാനം. നയപരമായി അങ്ങനെയൊരു തീരുമാനമാണ് ഗവൺമെന്റ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് പുതിയ പഠനം എന്നു പറയുന്നത് കുറച്ചുകൂടി ആലോചിച്ച് എടുക്കേണ്ട പ്രശ്നമാണെന്നാണ് എനിക്ക്

പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. മോൻസ് ജോസഫ്: സർ, ഇതിൽ ഉൾപ്പെട്ട കാര്യമാണ് മൽസ്യസമ്പത്തിന്റെ സംരക്ഷണം. കേരളത്തിൽ ഏറ്റവും കൂടുതൽ ആളുകൾ മൽസ്യം ഉപയോഗിക്കുന്ന സാഹചര്യം കൂടി കണക്കിലെടുത്ത്, ഇതിൽ വിഷാംശവും, മൽസ്യത്തിൽ എന്തൊക്കെയോ കുത്തിവെച്ച് ദീർഘകാലം, ദിവസങ്ങൾ കൂടുതൽ ഉപയോഗിക്കാൻ വേണ്ടി വരുന്ന പ്രശ്നം, ഇങ്ങനെയെക്കെയുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഇന്ന് മാധ്യമങ്ങളിലടക്കം വലിയ ചർച്ചാ വിഷയമാണ്. ഇത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒരു തെറ്റായ നിലപാട് പരിശോധിക്കാൻ വേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ, കർശനമായ ശിക്ഷാ നടപടികൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നതിന് ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു ചോദ്യമാണ് അങ്ങ് ചോദിച്ചത്. വിഷാംശമുള്ള മൽസ്യം കേരളത്തിലേക്ക് ഇതര സ്റ്റേറ്റുകളിൽ നിന്നും കൊണ്ടുവരുന്ന, അത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ അത് പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മൽസ്യഫെഡ് വഴി ലാന്റ് ചെയ്യുന്ന മൽസ്യങ്ങൾ, ഫിഷർമെൻ പ്രൈമറി സൊസൈറ്റി വഴി ഉള്ള മൽസ്യങ്ങൾ ന്യായവില കൊടുത്ത് എടുത്ത് ഡയറക്ട് മാർക്കറ്റിംഗിലേക്ക് പോകണമെന്നത് ഗവൺമെന്റ് സീരിയസ്സായി

ആലോചിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ആധുനികതരത്തിൽ ഒരു ജില്ലയിൽ 10 മാർക്കറ്റുകളും വരാനും, അങ്ങനെ 140 മാർക്കറ്റിലെങ്കിലും മോഡലായി ഇത്തരം സംവിധാനം, സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ പിൻതുണയോടുകൂടി ഡയറക്ട് ലാന്റിംഗിൽ നിന്നും മത്സ്യം നേരിട്ട് മാർക്കറ്റിൽ എത്തിക്കുന്ന സംവിധാനം നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതി പരിഗണനയിലാണ്.

(ചോദ്യം *65)

കശുവണ്ടി വ്യവസായ സംരക്ഷണം

*65 ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭ ഹരി:

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി:

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്:

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മത്സ്യബന്ധനവും

ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പ് മന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ?

(എ) കശുവണ്ടി വ്യവസായം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ

അറിയിക്കുമോ;

(ബി) അടച്ചിട്ടിരിക്കുന്ന സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ തുറന്നു പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനായി

സർക്കാർ നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ എന്തൊക്കെയാണെന്ന് അറിയിക്കാമോ;

ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യവസായ ബന്ധ സമിതി ചേർന്നിരുന്നോ; മാനേജ്മെന്റുകളുടെ നിലപാട് എന്തായിരുന്നു;

(സി) ഫാക്ടറി ഉടമകൾ ഉന്നയിക്കുന്ന മുഖ്യ ആവശ്യങ്ങൾ

എന്തെല്ലാമാണെന്നറിയിക്കുമോ?

ഉത്തരം

(എ)

മത്സ്യബന്ധനവും ഹാർബർ എഞ്ചിനീയറിംഗും കശുവണ്ടി വ്യവസായവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ):സർ, പ്രവർത്തന മൂലധനത്തിന് അപര്യാപ്തതയും തോട്ടങ്ങളുടെ ലഭ്യതക്കുറവും മൂലം അടഞ്ഞു കിടന്നിരുന്ന കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷന്റെയും കാപെക്സിന്റെയും ഫാക്ടറികൾ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം നടത്തിയ നിരന്തര ഇടപെടലുകളെ തുടർന്ന് 17/08/2016 തീയതി മുതൽ തുറന്ന് പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. തോട്ടങ്ങളുടെ ദൗർലഭ്യം പരിഹരിക്കുന്നതിനായി കേരളത്തിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കശുവണ്ടി സംഭരിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കൃഷി വകുപ്പിന്റേയും പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പിന്റേയും കീഴിലുള്ള ഫാമുകൾ, പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷന്റെ കാസർഗോഡ് ജില്ലയിലെ രാജപുരം, ചീമേനി, കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ

നാടുകാണി എന്നീ എസ്റ്റേറ്റുകൾ, റീഹാബിലിറ്റേഷൻ പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷൻ ലിമിറ്റഡ്(RLP) സ്റ്റേറ്റ് ഫാമിംഗ് കോർപ്പറേഷൻ (SFCK), കൊല്ലം ജില്ലാ പഞ്ചായത്തിന്റെ വിവിധ ഫാമുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന നാടൻ തോട്ടങ്ങി സംഭരിക്കുന്നതിനുള്ള ക്രമീകരണങ്ങൾ കോർപ്പറേഷനും കാപെക്ലും സംയുക്തമായി ഏറ്റെടുത്തു നടത്തി വരികയാണ്. ആഭ്യന്തരമായി ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന കശുവണ്ടി പരമാവധി സംഭരിച്ച് തൊഴിലാളികൾക്ക് ജോലി നൽകുന്നതിനുള്ള ശ്രമങ്ങളാണ് സർക്കാർ നടത്തി വരുന്നത്. കൂടാതെ വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ നിന്നും -ടെണ്ടർ മുഖേന തോട്ടങ്ങി ഇറക്കുമതി ചെയ്ത് തൊഴിലാളികൾക്ക് പരമാവധി തൊഴിൽ നൽകുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ച് വരുന്നു. കേരളത്തിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന തദ്ദേശീയ തോട്ടങ്ങി സംഭരിക്കുന്നതിന് കോർപ്പറേഷനും കാപെക്ലിനും അനുമതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. സംഭരണ നടപടികൾ ഇതിനകം തന്നെ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. കൂടാതെ ചെറുകിട കർഷകരിൽ നിന്നും സംഭരിക്കുന്ന തോട്ടങ്ങിക്ക് വില നിശ്ചയിക്കുന്നതിന് ഒരു വില നിർണ്ണയ സമിതി രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ച് വരുന്നു.

(ബി) സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ തുറന്നു പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ആലോചിക്കാൻ ബഹു. ഫിഷറീസും കാഷ്യൂ വ്യവസായവും വകുപ്പു

മന്ത്രിയും, ബഹു. മുഖ്യമന്ത്രിയും യോഗങ്ങൾ വിളിച്ചു ചേർക്കുകയും ഈ മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ വ്യവസായികളിൽ നിന്നുതന്നെ മനസ്സിലാക്കി പരിഹാര മാർഗ്ഗങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. അടച്ചിട്ടിരിക്കുന്ന സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ തുറക്കുന്ന വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യുന്നതിനായി വ്യവസായ ബന്ധ സമിതി യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. നിലവിലുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ നഷ്ടമില്ലാതെ തുറന്നു പ്രവർത്തിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കില്ലെന്ന നിലപാട് മാനേജ്മെന്റ് പ്രതിനിധികൾ യോഗത്തിൽ വ്യക്തമാക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായം സംരക്ഷിക്കുന്നതിനായി ഇംപോർട്ട് ഡ്യൂട്ടി പിൻവലിക്കുന്ന വിഷയം കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയെങ്കിലും മറുപടി അനുകൂലമായിരുന്നില്ല. ബാങ്ക് ലോൺ റീ-സ്ട്രക്ചർ ചെയ്യുക, പുതിയ ലോൺ അനുവദിക്കുക, നിലവിലുള്ള ലോണിന് ആറുമാസത്തേക്ക് മോറട്ടോറിയം ഏർപ്പെടുത്തുക എന്നീ വിഷയങ്ങൾ റിസർവ് ബാങ്കിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ പെടുത്തുകയും ബാങ്ക് പ്രതിനിധികളുടേയും സർക്കാർ പ്രതിനിധികളുടേയും എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റി ഈ വിഷയം പരിശോധിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. സ്വകാര്യ കശുവണ്ടി വ്യവസായികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനായി മുഖ്യമന്ത്രി വിളിച്ചു ചേർത്ത യോഗത്തിൽ കശുവണ്ടി വ്യവസായികളും ബാങ്ക് പ്രതിനിധികളും സർക്കാർ പ്രതിനിധികളും അടങ്ങിയ ഒരു

എസ്.പി.വി രൂപീകരിക്കാനും ഈ മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾക്ക് പരിഹാരങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കാനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. സാമ്പത്തിക പ്രയാസം കാരണവും തോട്ടങ്ങളി ലഭ്യതക്കുറവു മൂലവും ഈ മേഖലയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കുന്നതിനായി അതിനുവേണ്ട അധികാരങ്ങളുള്ള ഒരു ഉന്നതതല സമിതി കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് എന്ന പേരിൽ രൂപീകരിക്കുന്ന കാര്യം സർക്കാരിന്റെ സജീവ പരിഗണനയിലാണ്.

അനധികൃതമായി അടച്ചിട്ടിരിക്കുന്ന സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ തുറന്നു പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിന് നിയമപരമായ മാർഗ്ഗങ്ങളും സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കാഷ്യൂ സ്പെഷൽ ഓഫീസറുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഫാക്ടറികളിൽ പരിശോധന നടത്തുകയും തോട്ടങ്ങളി ലഭ്യമായിട്ടും തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കാത്ത ഫാക്ടറികൾ തുറക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് നോട്ടീസ് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

(സി) ഫാക്ടറി ഉടമകൾ ഉന്നയിച്ച പ്രധാന ആവശ്യങ്ങൾ താഴെ പറയുന്നവയാണ്.

(1) ഫാക്ടറികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ പ്രവർത്തന മൂലധനം യഥാവിധി ലഭിക്കുന്നില്ല. ലോൺ കുടിശ്ശിക ഈടാക്കുന്നതിന് ബാങ്കുകൾ കടുത്ത നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നു. അതിനാൽ നിലവിലുള്ള ലോണിന് മോറട്ടോറിയം

ഏർപ്പെടുത്തി പുതിയ ലോൺ അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം.

(2) കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയ ഇംപോർട്ട് ഡ്യൂട്ടി പിൻവലിക്കുന്നതിന് സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഇടപെടണം.

(3) ബാങ്ക് സ്റ്റേറ്റ്‌മെന്റ് അടിസ്ഥാനത്തിൽ സെയിൽസ് ടാക്സ് ഈടാക്കുന്ന പ്രവണത അവസാനിപ്പിക്കണം.

(4) ഉല്പാദനക്ഷമത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ യന്ത്രവൽക്കരണം നടത്തുന്നതിന് സർക്കാരിൽ നിന്നും സാമ്പത്തിക സഹായം നൽകണം.

(5) തോട്ടങ്ങളിലെ ലഭ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം.

(6) കയർ മേഖലയ്ക്ക് നൽകുന്ന സഹായം കശുവണ്ടി മേഖലയ്ക്ക് നൽകണം.

(7) കശുവണ്ടി മേഖലയിൽ തൊഴിലും വ്യവസായവും സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് രൂപം നൽകണം.

(8) പൂട്ടിക്കിടക്കുന്ന കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ തുറന്നു പ്രവർത്തിപ്പിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി ബാങ്ക് പ്രതിനിധികളും സർക്കാർ പ്രതിനിധികളും അടങ്ങിയ എംപവേർഡ് കമ്മിറ്റി വിളിച്ചു ചേർക്കണം.

(9) തോട്ടങ്ങളിലെ ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്നതിന് ഒരു ദീർഘകാല പരിഹാരം കണ്ടെത്തുന്നതിനായി സർക്കാർ/ബാങ്ക്/വ്യവസായ പ്രതിനിധികളടങ്ങിയ

കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിക്കുന്ന കാര്യം പരിശോധിക്കണം.

ശ്രീമതി യു. പ്രതിഭാ ഹരി: സർ, ഇടതുപക്ഷ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നപ്പോൾ ആദ്യംതന്നെ, പ്രകടനപത്രികയിൽ പറഞ്ഞിരുന്ന കാര്യമാണ് എന്നെനിക്കു തോന്നുന്നു, പൂട്ടിയിട്ടിരിക്കുന്ന മുഴുവൻ കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികളും തുറന്ന് പ്രവർത്തിപ്പിക്കുമെന്ന്. അതിന് നേതൃത്വം കൊടുത്തിട്ടുള്ള ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും പ്രത്യേകമായി അഭിനന്ദനം അർപ്പിക്കുവാൻ ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗിക്കുന്നു. സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ തുറന്ന് പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് അതിശക്തമായ നിലപാട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും വന്നിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നമുക്കത് തുറക്കാനായിട്ടില്ല. ജൂൺ മാസം സൂൾ തുറക്കുന്ന സമയമാണ്, കായംകുളം അടക്കമുള്ള കേരളത്തിലെ പല മണ്ഡലങ്ങളിലും കശുവണ്ടി മേഖലയിൽ തൊഴിൽ ചെയ്യുന്ന സ്ത്രീകളുടെ പേരിൽ പേർ പ്രവർത്തിക്കുന്നതുകൊണ്ട് സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ കൂടി തുറന്നു പ്രവർത്തിക്കാൻ വേണ്ട ശക്തമായ നടപടികളുമായി അങ്ങ് മുന്നോട്ട് പോകുമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സി കുട്ടി അമ്മ: സർ, പൊതു മേഖല ഫാക്ടറികൾ എല്ലാം തുറന്നു പ്രവർത്തിച്ചുവെങ്കിലും, സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികൾ ഏറെയും ഇനി തുറക്കാനാണ് എന്നത് വസ്തുതയാണ്. 800 ഓളം ഫാക്ടറികളിൽ 400 എണ്ണമാണ് തുറന്ന്

പ്രവർത്തിക്കുന്നത്, ഏറെയും പ്രവർത്തിപ്പിക്കാനുണ്ട്. അതിനാവശ്യമായ ഇടപെടലുകളാണ് ഗവൺമെന്റ് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സ്വകാര്യ ഫാക്ടറികളിലെ പ്രശ്നങ്ങൾ വളരെ സങ്കീർണ്ണമാണ്. ചെറുകിട മുതലാളിമാർക്ക് ന്യായമായ വിലയ്ക്ക് തോട്ടുണ്ടി ലഭിക്കുന്നില്ല. പൊതുമേഖലയും ആ പ്രശ്നം നേരിടുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നിരവധി ചർച്ചകൾ ബാങ്കുകളുമായും സ്വകാര്യ മുതലാളിമാരുമായും ഞങ്ങൾ നടത്തിയിരുന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി ഒരു എസ്.പി.വി. രൂപീകരിച്ച് തോട്ടുണ്ടി സംഭരണത്തിന് ഒരു സംവിധാനമുണ്ടാക്കണമെന്ന് റിസർവ് ബാങ്ക് ഒരു നിർദ്ദേശം വച്ചിരുന്നു. ഞങ്ങൾ അതിലേക്ക് ഗൗരവമായി നീങ്ങിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. നിരന്തരമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിലേക്ക് നൽകിയ നിവേദനത്തോട് പ്രതികരിക്കാത്ത സാഹചര്യമാണ്. ലക്ഷക്കണക്കായ സ്ത്രീ തൊഴിലാളികളുടെ സുരക്ഷയെന്നതിൽ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് നമ്മളോട് സഹകരിക്കാത്തതിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേരള ഗവൺമെന്റ് തന്നെ കേരള കാഷ്യൂ ബോർഡ് രൂപീകരിക്കാൻ ആലോചിക്കുകയാണ്. നാളെ റിസർവ് ബാങ്കും നാഷണലൈസ്ഡ് ബാങ്കുകളുമായി ചർച്ച വച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിനുശേഷം അതിന്റെ തുടർ നടപടികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുന്നതാണ്.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, അങ്ങേയറ്റം പ്രതിസന്ധിയിൽ ആയിരുന്ന

കശുവണ്ടി മേഖലയെ രക്ഷിക്കാനുള്ള ധാരാളം നടപടികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ സ്വീകരിച്ചതിൽ അങ്ങേയറ്റം സന്തോഷിക്കുന്ന ഒരാളാണ് ഞാനും. എന്റെ മണ്ഡലത്തിലും നിരവധി കാഷ്യൂ ഫാക്ടറികളുണ്ട്. ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്ന കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഇറക്കുമതി ചുങ്കം ഇത് പ്രതിസന്ധിയിൽ ആക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയ ഒരു പ്രശ്നമാണ്. അതോടൊപ്പം കാഷ്യൂ കിട്ടാനില്ല എന്നുള്ള പ്രശ്നവുമുണ്ട്. ഇതു രണ്ടും പരിഹരിക്കാൻ, മുന്തിയ ഇനം തൈകൾ വച്ചു പിടിപ്പിക്കാനും, അതുപോലെ ഇറക്കുമതി ചുങ്കം ഒഴിവാക്കി കിട്ടാനും എന്തെല്ലാം നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ പോകുന്നത്?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴ്സിജി അമ്മ: സർ, ഇപ്പോൾ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പുതുതായി നിശ്ചയിച്ച 9.36 ശതമാനം ഇറക്കുമതി ചുങ്കം ഒഴിവാക്കണമെന്ന കാര്യത്തിൽ നമ്മൾ നിരന്തരമായി സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുകയാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ നിരവധി പ്രാവശ്യം നിവേദനം നൽകി. എന്നിട്ടും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അതിൽ നിന്നും പിൻമാറിയിട്ടില്ല. അതിന്റെ ഒരു വിഷമം നമ്മൾ ഇപ്പോഴും അനുഭവിക്കുകയാണ്. കശുവണ്ടിയുടെ ലഭ്യത പ്രശ്നത്തിൽ, കശുമാവ് കൃഷി വ്യാപനത്തിനായി ഗൗരവമായ ഇടപെടൽ ഗവൺമെന്റ് നടത്തുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ വിശദാംശം ഈ മറുപടിയിൽ ഉള്ളതുകൊണ്ട് ഞാൻ അതിലേക്ക് കടക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ തുറന്ന്

പ്രവർത്തിപ്പിച്ചാൽ ആവശ്യമായ തോട്ടണ്ടി നമുക്ക് ലഭ്യമാകണം. പക്ഷെ ഇന്ന് ഇറക്കുമതിയല്ലാതെ വേറെ മാർഗ്ഗം നമുക്കില്ല. ഒരു കാലത്ത് കേരളത്തിൽ വലിയ തോതിൽ ഉൽപ്പാദനം ഉണ്ടായിരുന്നു. അതുകൊണ്ട് ആവശ്യമായ കശുമാവുകൾ വച്ചുപിടിപ്പിച്ച് കശുവണ്ടി ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിന്, പ്ലാന്റേഷൻ കോർപ്പറേഷനെ മാത്രം ആശ്രയിച്ചല്ലാതെ കശുവണ്ടി വികസന കോർപ്പറേഷനടക്കം ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ വകുപ്പ് ആവശ്യമായ എന്തു നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീമതി ജെ. മേഴിക്കുട്ടിഅമ്മ: സർ, കശുമാവ് കൃഷി വികസിപ്പിക്കണമെന്നത്

വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. കോടിക്കണക്കിന് രൂപയാണ് ഇറക്കുമതിക്കായി നമുക്ക് നഷ്ടപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. കാഷ്യൂ വികസന ഏജൻസിതന്നെ അതിന് ഫലപ്രദമായി നേതൃത്വം നൽകുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ എ.പി.കെ. കേരളത്തിലെ പ്ലാന്റേഷൻകാരുടെ സംഘടന കശുമാവ് കൃഷിയിലേയ്ക്ക് കടക്കാമെന്ന് അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഹാരിസൺ പ്ലാന്റേഷൻ തന്നെ ഒരു റിക്വസ്റ്റുമായി വന്നിരുന്നു. ഞാൻ അത് റവന്യൂ മിനിസ്റ്ററുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്തു. കശുമാവ് കൃഷിക്കുവേണ്ട പ്രോത്സാഹനം, പ്ലാന്റേഷന്റെ കാര്യത്തിൽ റവന്യൂ

വകുപ്പുമന്ത്രിയടക്കം ഒരു സഹായം തരണം എന്നതാണ്. കശുമാവ് കൃഷി വികസിപ്പിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകണമെന്നതാണ് വകുപ്പിന് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. തീർച്ചയായും റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ കൂടി സഹായം തേടിക്കൊണ്ട് കശുമാവ് കൃഷി വികസനം ശക്തിപ്പെടുത്തും.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)